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GENERAL PRESENTATION

This product complies with the “safety, specific rules for powering vertically opening garage doors in residential use” requirements (standard EN
60335-2.95). When installed in line with these instructions and in compliance with the “Installation Checklist”, the product will be compliant with
standards EN 13241-1 and EN 12453.

The instructions referred to in the installation manual and instructions for use of this product are designed to prevent damage to property and
personal injury along with compliance with the above standards. Failure to comply with these instructions absolves Somfy from any liability resulting
from damage that may be caused. Dexxo Pro is a product that must be installed inside the garage with an integrated back-up control system.

Somfy hereby declares thatthe device is compliant with the essential demands and other relevant requirements of directive 1999/5/CE.
A declaration of compliance is available from the web site at www.somfy.com/CE (Dexxo Pro).
This product is suitable for use in the European Union and in Switzerland.

SAFETY INSTRUCTIONS

Caution
These are important safety instructions. Always follow the instructions, incorrect installation may lead to serious injury.

Safety instructions

Before installing the motor drive unit, remove all unessential lines or chains and switch off all equipment that is not essential for motorised door
operation.

Before installing the motor drive unit, make sure that the door is in good mechanical condition, that it is properly balanced and that it opens and
closes correctly.

Locate all control systems at least 1.5 metres above floor level, making sure that they are visible from the entrance to the garage but safe from moving
parts.

Position the manual release cord no more than 1.8 metres above floor level.
Where a removable release mechanism is used, we recommend storing it close to the door.
Fix the label describing the manual release procedure close to the release mechanism.

Fix the warning labels describing the hazards of door motion close to any fixed control mechanisms installed and make sure that the labels are clearly
visible to the user.

After installation, make sure that the mechanism is correctly adjusted and that the motor drive unit reverses its motion when the door encounters
an obstacle that is at least 50 mm from floor level.

After installation, make sure that no part of the door overhangs an area accessible to the public.

After installation, make sure that the motor drive unit inhibits or stops the door opening motion when the door is loaded down with a 20 kg weight
attached to a central position of the door's bottom edge.

PRODUCT DESCRIPTION

Product components (Fig. 1

Key Number | Description Key Number | Description

1 1 Motor head 14 [ Hex. head M8x12 bolt & washer
2 1 Motor cover 15 6 HU8 nut

3 1 Built-in light cover 16 2 Shaft

L 1 Lintel bracket 17 2 Circlips

5 1 Door bracket 18 [ Self-tapping ¢ 3x10 screw

6 2 Ceiling bracket 19 [ Self-shaping ¢ Lx8 screw

7 2 Motor head bracket 20 2 Special screw for plastic ¢ 3.5x12
8 1 Manual release cord 21a 1 Single part rail

9 1 Link arm 21b 1 Two part rail

10 2 Travel stop 21b1 1 Sleeve

11 4 Chain retainer pad 21b2 8 Self-shaping ¢ L4x8 screw

12 1 Power cable 22 2 Keytis remote control

13 2 Hex. head M8x16 bolt 23 1 230V 40 W E14 socket light bulb

Types of doors (Fig. 2

A: Projecting up and over door.

B: Sectional door. If the door surface exceeds 10 sq. metres or if the upper profile is a specific one, use the sectional door kit, ref.: 2400650.
C: Swinging door. Use the swinging door kit, ref.: 2400459,

D: Semi-projecting up and over door (canopy door). Use the semi-projecting up and over door kit, ref.: 2400458.



Door dimensions (Fig. 3)

For maximum door heights, the motor travel can be optimised:

. By installing the motor head at a 90° angle (Abb. 7-@).

. By fixing the lintel bracket to the ceiling, behind the lintel itself by up to 200 mm (Abb. 5- @)).
. By cutting the link arm to size.

POINTS TO CHECK PRIOR TO INSTALLATION

Preliminary checks

Check the garage door can be operated manually and runs smoothly. Ensure the door is in good mechanical condition (pulleys, mounts...) and is
correctly balanced (spring tension).

A Remember that any work performed on door springs may be dangerous.

The structure of your garage (walls, lintel, inside surfaces, cross members, door rails...) are used to mount the Dexxo Pro system. Reinforce them where
necessary.

Never splash water onto the system. Never install Dexxo Pro in a location where water may cause damage.

The bottom edge of the door should be fitted with a rubber strip to avoid hard contact and enhance the contact surface.

If the garage door is the only entry point into the garage, fit an external release (external release keylock (ref. 9012961) or an external release
(ref. 9012962) and include a back-up battery (ref. 9001001).

If the garage door includes a separate pedestrian door, the door must be fitted with an interlock to prevent garage door movement when the
pedestrian door is open (pedestrian door safety kit ref. 2400657).

If the garage door opens on to a public road, install an indicator light, such as a flashing orange light (ref. 9012762).

If the garage door operates in automatic mode, install a photoelectric cell type safety system (ref. 9012763 or ref. 9013647) and a flashing orange
light type indicator.

Make sure that the door does not comprise any accessible parts.

A Unlocking the door may trigger uncontrolled door movement if the door is not balanced correctly.

Safety instructions

Safety instructions must be complied with throughout the installation process:

. Take off any personal jewellery (bracelet, chain or others) during installation work.

. During drilling and welding work, always wear safety glasses and suitable protection.

. Always use suitable tools.

. Take care when handling the motor drive system.

. Never connect the mains power supply or the battery back-up system before completing the installation process.
. Never use high pressure water systems for cleaning purposes.

INSTALLATION
Installation height (Fig. &

Measure the distance D" between the door's highest point and the ceiling.
If “D" is between 35 and 200 mm, mount the complete system straight onto the ceiling.
If “D" exceeds 200 mm, mount the system so that the height “H" falls between 10 and 200 mm.

Detailed description of installation steps (Figs. 5 to 16

Mounting the lintel bracket and the door bracket (Fig. 5).

When installing the system directly onto the ceiling (flush with the ceiling), the lintel bracket can be mounted on the ceiling, if necessary recessed
from the lintel by up to 200 mm max. (Fig. 5-€J).

Assembling the two part rail (Fig. 6)

[1] [2] [3]. Unfold the two parts of the rail.

[4]. Assemble the two parts of the rail using the sleeve.

[5]. Mount the complete assembly using the eight mounting screws.

When installing the system directly onto the ceiling, do not use the sleeve mounting screws.
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Fitting the rail onto the motor head (Fig. 7)
Fitting the complete assembly onto the garage ceiling (Figs. 8 to 10)
Fitting to the lintel bracket (Fig. 8)

Ceiling mounting
. Flush with the ceiling: mount the system directly onto the ceiling using the rail (Fig. 9).
It is possible to add mounting points at the motor head level (Fig. 9-0).

. Hung from the ceiling (Fig. 10)
Intermediate mounting points can be added to the rail, especially in the case of a two part rail or a rail that measures 3.5M in length (Fig. 10—0).

Fitting the arm onto the door and the trolley (Fig. 11)
[1]. Release the trolley using the manual release cord

[2]. Bring the trolley up to the door

[3]. Attach the arm to the door bracket and the trolley

Fastening and adjusting the travel stops (Figs. 12 and 13)
Close travel stop (Fig. 12)

[1]. Release the trolley from the runner using the manual release mechanism and bring the door to the closed position.
Fully close the door.

[2]. Position the close travel stop against the trolley and attach it to the rail.
Open travel stop (Fig. 13)

[1]. Release the trolley from the runner using the manual release mechanism and bring the door to the open position.
Do not open the door fully, but position it so that it does not reach the travel stops.

[2]. Position the open travel stop against the trolley and attach it to the rail.
Note: The stop positions can be set by positioning the door open or closed using the forced operation mode (Fig. 39).

Fitting the chain retainer pads (Fig. 14)

For chain rails only.

Position the chain retainer pad into the first hole in the rail after each travel stop.

Be sure to press the pad all the way down so that the positioning pin sticks out from the rail.

Make sure that the manual release cord is located at a maximum height of 1.80 metres off the ground. If necessary, extend
the cord.

Checking the chain or belt tension (Fig. 15)
Dexxo Pro is supplied with the tension preset and checked. If necessary, adjust the tension.

The rubber or tension spring must never be full compressed during operation.

Connecting the mains power supply (Fig. 16)

[1]. Remove the motor cover and the protective sheet.
[2]. Fit the light bulb.

[3]. Connect to the mains supply.

The electric supply must be suitably protected (a fuse or circuit breaker with a 5 A rating) and a residual current device

Plug the power cable into a suitable power outlet that complies with electric power requirements.
A (30 ma)

. by using a power cord with a mains splug that can be disconnected, or

An omnipolar disconnection mechanism must be provided for the power supply:
A . by fitting a switch that ensures a contact separation distance of at least 3 mm for each pole (refer to standard EN60335-1)




PROGRAMMING

Programming button description

B 00
iAok

. Press for 2 s: memorise remote controls
. Press for 7 s: delete remote controls

. Press for 0.5 s: call up and exit the setup menu
. Press for 2 s: start learning

. Press for 7 s: clear learning and settings

. Stop learning

. Selecting a setting

@ . Modifying a setting value

. Using the forced mode

. Start the learning cycle
. Confirm setting selection
. Confirm setting value

00 00

Learning (Figs. 17 and 18

Setting the type of door (Fig. 17).

The motor is already setup to work with up and over or sectional doors (Display S1). When the motor drive unit is used with a swinging door, change
the setup by pressing the “+" or "=" buttons until the SO value is displayed.

Learning (Fig. 18).

[1]. Press the “SET" button until the light comes on (2 s).
The display shows “S2"

[2]. Press the “~" or “+" buttons until the transmission system runner moves to link up with the trolley:
. Pressing and holding the “-" button moves the runner in the close direction.
. Pressing and holding the “+" button moves the runner in the open direction.

[3]. Press the “OK" button to start the learning cycle.
The door moves to the closed position, then performs a complete open and close cycle.
. If learning was correct, the display will show "C1".
. If the learning cycle was not completed correctly, the display will show "S0" or “S1".
The learning cycle can be run at any time when the trolley is engaged and the display shows "$2".
During the learning cycle:
. If the door is moving, pressing any button will stop the movement and interrupt the learning mode.
. If the door is stopped, pressing “SET" once will exit the learning mode.

You can call up the learning mode at any time, even when the learning cycle has already been executed and the display shows "C1".

Memorising remote controls (Fig. 19
Up to 32 control channels can be stored.
Running this procedure for a previously stored channel will clear it.

At this stage in the installation process, the Dexxo Pro motor drive unit is ready to run.

OPERATING TEST

Using the remote controls (Fig. 20
Obstacle detection function (Figs. 21 and 22

The detection of an obstacle during door opening will stop the door (Fig. 21).
The detection of an obstacle during door closure will reopen the door (Fig. 22).
Make sure that obstacle detection works when the door encounters an obstacle 50 mm from the ground.



Built in lighting operation
The light will come on every time the motor drive unit is operated. It will go out automatically after one minute once the door stops. This time delay

is adjustable (refer to the Setup chapter). Repetitive use which causes the light to stay on continually may result in an automatic cut-off condition
triggered by the thermal cut out protection mechanism.

CONNECTING PERIPHERALS

Description of the various peripherals (Fig. 23

Key Description Key Description

1 Orange light 6 Battery

2 Remote lighting 7 Pedestrian door safety kit
3 (ode keypad 8 Photoelectric cells

L Keyswitch 9 Reflex type cells

5 Antenna 10 Sensor bar

Electrical connections for the various peripherals (Figs. 23 to 32

(ut the electric power supply to the motor before performing any work on peripherals. If the display remains off after working on the system, check
the wiring (for possible short circuits or polarity reversals).

General electrical diagram (Fig. 23)

Photoelectric cells (Fig. &)
Two types of connections can be made:

A: Standard (without self test): program the setting “P2" = 2.

B: With self test: program the setting "P2" = 1.
This means that an automatic test is conducted to check photoelectric cell operation every time the door operates.
If the test fails, no door movement is possible.

Reflex photoelectric cell (Fig. 25)

With self test: program the setting "P2" = 1.
This means that an automatic test is conducted to check photoelectric cell operation every time the door moves.
If the test fails, no door movement is possible.

Sensor bar (Fig. 26)

With self test: program the setting "P2" = 1.

This is used to perform an automatic test of sensor bar operation every time the door moves.
If the test result is negative, no door movement is possible.

A Make sure you have correctly configured parameter “P2" taking into account the photoelectric cells or the sensor bar.

Orange light (Fig. 27)

Program the setting “P1" depending on the required operating mode:
. Without warning before door movement: “P1" = 0.

. With a 2 s warning before door movement: “P1" = 1.

Code keypad (Fig. 28)

Pedestrian door safety kit (Fig. 29)

When the pedestrian door contact is fitted, it must be connected in place of the jumper normally fitted between terminals 5 and 6 in the terminal
block.

A If the pedestrian door contact is removed, the jumper between terminals 5 and 6 in the terminal block must be refitted.

Battery (Fig. 30)
Antenna (Fig. 31)

Remote lighting (Fig. 32)

(lass 2 (double insulation) light units that are connected do not require an earth connection.
If a Class 1 (single insulation) light unit is used, always connect it to earth.
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SETUP

Setup general diagram (Fig. 33

Meaning of the different settings

Code | Description Values Comments
PO Operating mode 0: sequential Automatic closure mode operation is only possible if photoelectric cells are
1: automatic closure fitted, i.e. P2=1 or P2=2.

In automatic closure mode, the door is automatically closed after the end of
the time delay set with setting "t0".

P1 Orange warning light

[ay

: without advance warning
: with 2 s advance warning

If the garage opens onto a public road, always select with advance
warning: P1=1.

P2 Safety input

N

: no safety mechanism
: safety mechanism with self test
: safety mechanism without self test

If value 0 is selected, the safety input is not taken into account.

If value 1 is selected, the system's self test is run at the start of every
operating cycle.If value 2 is selected, the safety system runs without a self
test: it is essential to test its proper operation every six months.

P3 Obstacle detection 0: low sensitivity If this setting is changed, it is essential to run the force measurement
sensitivity 1: low sensitivity sequence at the end of the installation procedure (refer to the Installation
2: standard Checklist for domestic doors in residential areas) or install a sensor bar.
3: high sensitivity
P4 Partial opening cycle 0: not valid If the partial opening cycle is validated:
1: valid . A short press on the remote control button will partially open the door,
. Along press on the remote control button will fully open the door.
P5 (losing speed 0: fast If this setting is changed, it is essential to run the force measurement
1: standard sequence at the end of the installation procedure (refer to the Installation
2: slow Checklist for domestic doors in residential areas) or install a sensor bar.

P6 Partially open position

Storing the position as illustrated in

Fig. 35.
P7 (losure approach speed 0: standard P7=0: the door does not slow before closure.
1: short soft stop P7=1: the door speed slows 20 centimetres before closure.
2: long soft stop P7=2: the door speed slows 50 centimetres before closure.
A0 Safety action prior to 0: no effect If value 1 is selected, triggering the safety input will inhibit door opening.
opening (safety ADMAP) 1: movement rejected
Al Safety action during closure | 1: stop Value 1 is not allowed when using a sensor bar on the safety input.
2: partially reopen
3: fully reopen
A2 Obstacle detection action 2: stop + reverse

during closure

: fully reopen

to Automatic closure time
delay

0 to 12 (time delay value = value x 10 s)
eg.2=20s

t1 Lighting time delay

0 to 60 (time delay value = value x 10 s)
e.g.6=60s

Remark: Due to the thermal cut out protection system, the integrated light
may cut out automatically if it is used for an extended length of time. We
therefore recommend selecting a light time delay in excess of 2 mn
(t1=12 or 120s) only when remote lighting is used.

(Boldface text = default values)




Programming example: setting the "P7" closure approach speed (Fig. 34).
Setting up a long soft stop function zone "P7" = 2.

Special case: adjusting the position of the door for partial opening (Fig. 35).
Select setting "P6" and validate by pressing "0K".

Move the door to the desired partially open position:

. Pressing and holding the “=" button will close the door.

. Pressing and holding the “+" button will open the door.

. Validate by pressing "0K".

Forced mode (Fig. 36).

This function is used to move the door to a specific position:
. Pressing and holding the "-" button will close the door.

. Pressing and holding the “+" button will open the door.

Memorising the remote control for controlling remote lighting (Fig. 37).

Memorising a Telis or similar type remote control (Fig. 38).

SPECIAL OPERATION

Refer to the User's Manual, page 5.

CLEARING REMOTE CONTROLS AND ALL SETTINGS

Clearing remote controls (Fig. 39

Press the “PROG" button until the light blinks (7 s).
This clears all of the remote controls memorised.

Resetting all settings (Fig. 40

Press the “SET" button until the light goes out (7 s).
This clears all previously stored settings and returns them to their default values.

TROUBLESHOOTING
Operating codes displayed

Code | Description Comments

a Waiting for a command

Q Door opening

a Waiting for the door to close

(] Door closing

(5 Obstacle detection Displayed during obstacle detection then for 30 s.

Displayed after a movement request or during movement, when the safety input is active.

6 Safety input active This display is maintained as long as the safety input is active.

Displayed after a movement request or during movement, when the pedestrian door contact is open.

o Pedestrian door safety contact active The display is maintained as long as the pedestrian door contact remains open.

(a Safety mechanism self test Displayed during safety mechanism self tests.

Indicates that the permanent hardwired control input is activated (contact closed). Commands from radio remote

b Permanent hardwired control control units are inhibited.

Working from back-up battery

«d Waiting for a command




Programming codes displayed

Code | Description Comments
SO Awaiting setting: Pressing the “+" or "-" buttons on the keypad will move to S1.
Motor operating direction for swinging doors | Pressing the "SET" button for 2 s starts the learning mode.
s1 Awaiting setting: Pressing the “+" or "-" buttons on the keypad will move to SO.
Motor operating direction for up and over or | Pressing the "SET" button for 2 s starts the learning mode.
sectional doors
S2 Learning mode Pressing the “OK" button starts the learning cycle: the S2 display blinks during the entire cycle.
Pressing the “+" or =" buttons will control the motor in forced mode.
FO Awaiting motor control memorisation Pressing a remote control button will assign this button to motor control.
Pressing the “PROG" button will call up the "Awaiting remote lighting control memorisation mode: F1".
F1 Awaiting remote lighting control Pressing a remote control button will assign this button to remote lighting control.
memorisation Pressing the “PROG" button will call up the “Awaiting motor control memorisation mode: F0".

Error and failure codes displayed

Code | Description Comments Action required?
E1 Maximum force reached During learning, the door requires too much force | Check door balance and correct operation by
for the motor. manual operation.
E2 Safety input always active Displayed when the safety input remains active Check that there is no obstacle triggering cell or
for more than three minutes. sensor bar detection.

Check that "P2" is setup correctly depending on
the devices connected to the safety input.
(Check safety device wiring.
When photoelectric cells are used, check their
proper alignment.

EL Safety mechanism self test fault The safety device self test failed. Check that "P2" is setup correctly depending on
the devices connected to the safety input.
Check safety device wiring.
When photoelectric cells are used, check their
proper alignment.

Eb Other faults and failure conditions These codes correspond to various electronic Cut the power supply (mains & battery back-up),

Ec circuit board failures. wait for a few minutes then re-connect the power
supply.
Perform a learning cycle.
If the fault persists, contact Somfy Technical
Support.

Accessing stored data
To access stored data, select the “Ud" setting then press “0K" as shown in (Fig. 33).

Data Description

uo Total cycle counter: tens and units

U1 Total cycle counter: thousands and hundreds

u2 Total cycle counter: hundreds of thousands

u3 (ycle counter with obstacle detection: tens and units
us (ycle counter with obstacle detection: thousands

us Number of control channels memorised

d0 to d9 | Log of the last ten faults

dd (lears the fault log: press "0K" for 7 s (Fig. 33).




TECHNICAL SPECIFICATIONS

Dexxo Pro 800 Dexxo Pro 1000
Mains supply 230V 50 Hz
Reduction gear supply 24V DC
Power consumed in standby 5W
Max. power consumed 350 W (excluding remotely controlled lighting)
Traction force 800 N | 1000 N

Types of rails available

Chain - Belt - High performance transmission

Lengths of rails available

2.9M: one-part or two-part
3.5M: one-part or two-part

Max. door dimensions

9 5q. metres (see Fig. 3) | 15 sq. metres (see Fig. 3)

Use

20 cycles per day with a standard rail (tested for 36,500 cycles)
50 cycles per day with a high performance rail (tested for 90,000 cycles)

Min. height under the lintel

35 mm

Overall length

With a 2.9M rail: 3,240 mm (3,090 mm if the motor head is mounted with a 90° offset)
With a 3.5M rail: 3,740 mm (3,590 mm if the motor head is mounted with a 90° offset)

Motor head: 6.8 kg

Weight Rail: 5.6 to 10 kg depending on the type of rail
Opening speed 18 cm/s max.
Number of channels that can be stored 32

Somfy radio frequency

4:33.42 MHz RTS

Built in lighting

230V/ 40 W max. ELL socket

Remotely controlled lighting

230 V/ 500 W max. Class 2 [0

Operating temperature

-20°C/ +60 °C

Assigned duty time

60s

Electrical insulation

(lass 2 - Double insulation [OJ
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GENERAL PRESENTATION

Thank you for choosing a Somfy product. This product is designed and manufactured by Somfy in line with quality procedures that are 1S0 9001
compliant.

The world of Somfy
Somfy develops, produces and sells automation systems for residential and commercial applications. Alarm systems, automatic blinds and shutters,
garage doors and gates - all Somfy products are designed to fulfill your needs in terms of safety, comfort and security.

At Somfy, the quest for quality is a continual process. Somfy has built its reputation on the quality of its products and is synonymous with innovation
and technological leadership worldwide.

Support

Getting to know you, listening, answering your needs, is all part of the Somfy approach.
Please contact your local Somfy retailer or installer for details on other Somfy products.
Internet: www.somfy.com



SAFETY INSTRUCTIONS
Standards

This product complies with the "“safety, specific rules for powering vertically opening garage doors in residential use" requirements
(standard EN 60335-2.95). When installed in line with these instructions and in compliance with the “Installation Checklist”, the product will be
compliant with standards EN 13241-1 and EN 12453.

The instructions referred to in the Installation Manual and Instructions for Use of this product are designed to ensure that damage to property and
injury to persons is avoided along with compliance with the above standards. Failure to comply with these instructions absolves Somfy from any
liability for any damage that may be caused. Dexxo Pro is a product that must be installed inside the garage with a built-in back-up control system.

Somfy hereby declares that the device is compliant with the essential demands and other relevant requirements of directive 1999/5/CE.
A declaration of compliance is available from the web site at www.somfy.com/CE (Dexxo Pro).
This product is usable in the European Union and in Switzerland.

These are important safety instructions. For safety reasons, it is important to always follow all instructions.
Retain these instructions for future reference.

Safety instructions

Every month, test that the motor drive unit reverses its motion when it encounters an obstacle that is at least 50 mm from ground level. If this is not
the case, call your installation specialist. Always be very careful when using the manual release cord for a manually operated door may fall quickly
due to weak or broken springs or if it is badly balanced.

Before manually operating the door or performing maintenance work, always turn the power off and where necessary remove the battery (Fig. 1).
Never let children play with door control systems. Keep the remote controls out of reach of children (Fig. 2).
When replacing the light bulb, select a 230 V 40 W E14 type (Fig. 3).

Regularily check the operation of the door to identify any sign of wear, deterioration or incorrect balancing. Do not operate the door if repairs or
adjustments are required.

Remain at a safe distance when operating the door.

N 4 N\

@ | 230 V 40W max.

PRODUCT PRESENTATION
Description (Fig. &)

The Dexxo PRO system is designed to power garage doors in residential use. This motor drive system comprises:
. A motor head (1) with integrated light (2) and digital operating display (5).

. A rail assembly (3) with a manual release cord (4).
Ve
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OPERATION AND USE

Normal operation

Using Keytis or similar remote controls (Fig. 5).

Obstacle detection operation (Figs. 6 and 7)

When an obstacle is detected during the open cycle, the door will stop (Fig. 6).
When an obstacle is detected during the close cycle, the door will stop and then reopen (Fig. 7).
Once an obstacle has been detected, the light will flash for 30 seconds.

Light operation
The light will come on each time the motor drive unit is operated. The light will go out one minute after the door stops moving.
Repetitive use that causes the light to be continually on may result in a thermal cut out (this will automatically turn the light off).

Manual release cord operation (Figs. 8 and 9)

Dexxo Pro is fitted with a manual release mechanism so that you can move the door manually should a power failure occur, for example. The manual
release mechanism should be easily accessible and located no more than 1.80 metres above floor level.
[1]. Disengaging the motor drive mechanism
Pull on the manual release cord until the door drive mechanism is disengaged.
[2]. Manually moving the door
This is possible as long as the door drive mechanism is disengaged.

[3]. Reengaging the motor drive mechanism
Move the door manually until the drive mechanism comes to reengage itself into the transmission rail.

[1]

When disengaging the motor drive mechanism, use caution for a badly balanced door may cause sudden door movement
that may be dangerous.

Always reengage the motor drive mechanism before sending another command to the motor drive unit.

A Only use the cord to disengage the motor drive mechanism. Never use the cord to move the door manually.




Special operation

Depending on the peripherals installed and the operating options set by your installer, the Dexxo PRO system may perform the following special
operations:

Using Telis or similar remote controls (Fig. 9).

Safety photoelectric cell operation.

An obstacle detected between the cells will prevent the door from closing.

The door will stop and then completely or partially reopen (depending on the setup selected during installation) when an obstacle is detected during
the close cycle.

The light will flash for 30 seconds during this process.

Pedestrian door safety function.

Opening a pedestrian door within the garage door will prevent the door from moving.
The light will flash for30 seconds during this process.

Flashing orange light

The orange warning lightwill flash every time the door moves.
A two second delay before the door starts to move can be selected during installation.

Remote lighting operation

The light comes on every time the motor drive unit is operated. The light will go out one minute after the door stops moving. The time delay can be
adjusted during installation.

If a remote control button is programmed for remote lighting, it works as illustrated in (Fig. 10).

10
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Partial opening operation.
If this option is selected:

. A short press on the remote control button will partially open the door,
. Along press on the remote control button will fully open the door.

The partially open position will only operate from the closed position.

Automatic closure mode operation.

The door is automatically closed after a time delay set at the time of installation.
An additional command during this time will cancel the automatic closure and the door will remain open.
The next command will close the door.

Working from the back-up battery.

If a back-up battery is installed, the Dexxo PRO motor will operate when a power cut occurs.
The following conditions apply to operation:

. Door speed is reduced.

. The light will not come on.

. The safety devices are disabled.

Battery specifications:

. Endurance: The battery will last for 24 hours with a maximum of 5 to 10 operating cycles depending on the weight of the door.
. Recharging time: 48 hours.
. Service life prior to replacement: approx. three years.

To ensure optimum battery life, we recommend that the power to the motor is switched off and the door is operated for a number of cycles using
battery power (three times a year).




TROUBLESHOOTING

The LCD display is situated under the lighting cover. It provides motor operation status.

The main operating codes are as follows:

Code | Description

Comments

a Waiting for a command

Q Door opening

a Waiting for the door to close

(1 Door closing

5 Obstacle detection

Indicates that the door encountered an obstacle. The display is maintained for 30 s after detection.

(6 Safety input active

Indicates that an obstacle preventing door closure is present between the photoelectric cells or is in
contact with the safety sensor bar installed on the door.

(&) Pedestrian door safety contact active

Indicates that the pedestrian door within the garage door is open. Door operation is inhibited.

b Permanent hardwired control

Indicates that the hardwired control input is permanently active. Commands from radio remote control
units are inhibited.

d Working from back-up battery
Waiting for a command

Indicates that the main power supply to the motor is cut and that the motoris powered by the battery
back-up pack.

If other codes are displayed, contact your Somfy installer.

PERIPHERALS

A number of peripherals are available.

p

1. 3

4

2903
22933
Lollc B

{

Key | Description Comments

1 Keytis 2NS RTS remote control Hand held 2 channel remote control.

2 Keytis 4NS RTS remote control Hand held & channel remote control.

3 RTS pushbutton Wall mounted 2 channel remote control switch.

L RTS code keypad Radio keypad for secure control.

5 Photoelectric cells To prevent door closure if an obstacle is detected.

6 Orange light To signal a warning when the door operates.

7 Keyswitch Keyswitch for secure control.

8 Battery To provide continued operation during a power cut.

9 Release lock To engage the manual release system from the outside using the existing door handle.
Highly recommended when the garage door is the only access point into the garage.

10 QOutside release lock To engage the manual release system from the outside using the existing door handle.
Highly recommended when the garage door is the only access point into the garage.

11 Door locking kit A system to reinforce door locking.




MAINTENANCE

Replacing the bulb in the light unit (Fig. 12)

[1] [2]. Remove the light cover

[3] [&]. Unscrew and replace the defective light bulb

[51 [6] [7]. Refit the light cover
Use a 230 V 4O W E14 socket light bulb

p

[4]

S ‘ 230 V 40W max.

Checking the obstacle detection function

Every six months, check that the door reverses direction when an obstacle prevents the door from closing (at least 50 mm above floor level).

Checking the safety mechanisms (cells, pedestrian door contact, sensor bar)

Check correct operation every six months (refer to page 5).

Checking the back-up battery

To ensure optimum battery life, we recommend that the power to the motor is switched off and the door is operated for a number of cycles using

battery power (three times a year).

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Basic technical specifications Dexxo Pro 800 Dexxo Pro 1000
Mains supply 230V 50 Hz
Power consumed when on standby 5W

Max. power consumed

350 W (excluding remotely controlled lighting)

Traction force

800 N | 1000 N

Use

20 cycles per day with a standard rail (tested for 36,500 cycles)
50 cycles per day with a high performance rail (tested for 90,000 cycles)

Number of channels that can be stored

32

Somfy radio frequency

4:33.42 MHz RTS

Integrated light

230V/ 40 W max. E14 socket

Remote controlled lighting

230V /500 W max. Class 2 [O]

Operating temperature

-20°C/ +60 °C
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INTRODUCCION

Este producto se ajusta a la norma “seguridad, reglas particulares para las motorizaciones de puertas de garaje de apertura vertical para uso
residencial” (norma EN 60335-2.95). La instalacién de este producto segdn las presentes instrucciones y conforme a la “ficha de verificacién de la
instalacion” se ajusta a las normas EN 13241-1y EN 12453.

Las instrucciones que se citan en los manuales de instalacién y de utilizacién de este producto estan destinadas a satisfacer los requisitos de seguridad
de bienes, personas y de las normas citadas. En caso de incumplimiento de estas instrucciones, Somfy declina toda responsabilidad por los dafios
que pudieran ocasionarse. El producto Dexxo Pro debe estar instalado en el interior del garaje, con un sistema de mando de emergencia integrado.

Por la presente, SOMFY declara que este producto se ajusta a los requisitos basicos y a otras disposiciones pertinentes de la directiva 1999/5/CE.
Existe una declaracion de conformidad para su consulta en www.somfy.com/CE (Dexxo Pro).
Producto utilizable en la Unién Europea y en Suiza.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Advertencia
Instrucciones de seguridad importantes. Seguir todas las instrucciones, ya que una instalacién incorrecta puede originar lesiones graves.

Instrucciones de seguridad

Antes de instalar la motorizacion, retirar todas las cuerdas o cadenas innecesarias y desactivar todo equipamiento que no sea requerido para el
funcionamiento motorizado de la puerta.

Antes de instalar la motorizacién, comprobar que la puerta esté en buen estado mecanico, equilibrada y que se abra y cierre correctamente.
(olocar todos los botones de control a 1,5 m del suelo, como minimo, visibles desde la entrada pero alejados de las partes mdviles.

(olocar el mando del dispositivo de desembragado manual a 1,8 m del suelo, como maximo.

En caso de que el mando sea amovible, se recomienda colocarlo junto a la puerta.

Fijar de manera duradera |a etiqueta relativa al dispositivo de funcionamiento manual junto a su mando.

Fijar de manera duradera las etiquetas de advertencia contra aplastamiento junto a los posibles dispositivos de mando fijos y de manera bien visible
para el usuario.

Tras la instalacién, comprobar que el mecanismo esté correctamente ajustado y que la motorizacidn cambie de sentido si la puerta se topa con un
obstaculo de 50 mm de altura colocado en el suelo.

Tras la instalacion, comprobar que las partes de la puerta no sobresalgan por encima de una acera o de una calzada accesibles al pdblico.

Tras la instalacién, comprobar que la motorizacidn impida o detenga el movimiento de apertura al cargar la puerta con una masa de 20 kg, fijada
en el centro del borde inferior de la puerta.

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

Componentes (Fig. 1

N2 (Cantidad | Denominacion NO Cantidad | Denominacion

1 1 (abeza motor 14 b Tornillo arandela H M8x12

2 1 Tapa cabeza motor 15 6 Tuerca HU8

3 1 Tapa alumbrado integrado 16 2 Eje

L 1 Soporte dintel 17 2 Circlips

5 1 Soporte puerta 18 [ Tornillo autoperforante ¢ 3x10
6 2 Tirante de sujecion techo 19 [ Tornillo autoformante ¢ 4x8

7 2 Tirante de sujecion cabeza motor 20 2 Tornillo para pldstico ¢ 3,5x12
8 1 Dispositivo de desembragado manual 21a 1 Rail monoblogue

9 1 Brazo de traccion 21b 1 Rail en 2 partes

10 2 Tope fin de carrera 21b1 1 Manguito

11 4 (ojinete guia de cadena 21b2 8 Tornillo autoformante ¢ 4x8
12 1 (able de alimentacion 22 2 Mando a distancia Keytis

13 2 Tornillo H M8x16 23 1 Bombilla 230V 4OW tipo E14

Aplicaciones (Fig. 2

Tipos de puertas (Fig. 2)
A: puerta basculante desbordante.

B: puerta seccional. Si la superficie de la puerta es superior a 10 m? o si el perfil superior es especial, utilizar el kit de puerta seccional
ref.: 2400650.

C: puerta batiente. Utilizar el kit para puerta batiente ref.: 2400459.
D: puerta semi-desbordante. Utilizar el kit para puerta semi-desbordante ref.: 2400458.
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Dimensiones de las puertas (Fig. 3)

Para las alturas maximas de las puertas, se puede optimizar la carrera del motor:

. Montando la cabeza del motor a 90° (Fig. 7- @}).

. Fijando el soporte del dintel al techo, a 200 mm por detrds del dintel, como maximo (Fig. 5-0).
. Acortando el brazo de traccién.

COMPROBACIONES ANTES DE LA INSTALACION

Inspeccion previa
La puerta de garaje debe funcionar manualmente sin ninguna resistencia. Comprobar su estado mecanico (poleas, soportes...) y su equilibrado, que
debe ser perfecto (tensién del muelle).

A Cualquier operacidn en los muelles de la puerta puede suponer un peligro (caida de la puerta).

Las estructuras del garaje (muros, dintel, paredes, travesafios, railes de la puerta...) deben permitir fijar Dexxo Pro firmemente. Reforzarlas en caso
necesario.

No salpicar con agua el dispositivo. No instalar Dexxo Pro en un lugar en el que pueda recibir salpicaduras de agua.
La parte inferior de la puerta debe contar con un perfil eldstico, para evitar impactos y aumentar la superficie de contacto.

Sila puerta de garaje es el (inico acceso al garaje, se recomienda un desembrague exterior (cerradura de desblogueo exterior con llave (ref. 9012961)
o un desbloqueo exterior (ref. 9012962) e incorporar una bateria de emergencia (ref. 9001001).

Si la puerta de garaje cuenta con una portilla, deberd estar equipada con un sistema que impida su movimiento si la portilla estd abierta (kit de
seguridad portilla ref. 2400657).

Si la puerta de garaje da a la via publica, hay que instalar un dispositivo de sefializacién de tipo luz naranja (ref. 9012762).

Si la puerta de garaje funciona de modo automdtico, hay que instalar un dispositivo de seguridad de tipo célula fotoeléctrica (ref. 9012763 o
ref. 9013647) y una sefial de tipo luz naranja.

(omprobar que la puerta no tenga partes accesibles peligrosas. Si asi fuera, protegerlas.

A El desbloqueo de la puerta puede dar lugar a un movimiento incontrolado si estd mal equilibrada.

Instrucciones de seguridad

Las instrucciones de seguridad deben ser cumplidas durante toda la instalacion:

. No llevar joyas puestas durante la instalacion (pulsera, cadena u otras).

. Para las operaciones de perforacion y soldadura, utilizar gafas especiales y protecciones adecuadas.

. Utilizar las herramientas apropiadas.

. Manipular con precaucion el sistema de motorizacion para evitar el riesgo de lesiones.

. No conectar el dispositivo a la red ni a la bateria de emergencia antes de haber terminado el proceso de montaje.
. No utilizar en ningdn caso agua a alta presion para limpiar.

INSTALACION

Altura de instalacion (Fig. &

Medir la distancia “D" entre el punto mas alto de la puerta y el techo.

Si “D" esta comprendida entre 35 y 200 mm, fijar directamente el conjunto al techo.

Si “D" es superior a 200 mm, fijar el conjunto de manera que la altura “H" esté comprendida entre 10 y 200 mm.

Descripcion detallada de las distintas etapas de la instalacion (Fig. 5 a 16

Fijacion del soporte del dintel y del soporte de la puerta (Fig. 5)

En el caso de una instalacién directamente en el techo (pegada al techo), el soporte del dintel puede ir fijado al techo y, si fuera necesario, a una
distancia maxima del dintel de 200 mm. (Fig. 5- ).

Ensamblaje del rail en 2 partes (Fig. 6)

[1] [2] [3]. Desplegar los 2 tramos del rail.

[4]. Ensamblar los 2 tramos del rail con el manguito.

[5]. Fijarlos con los 8 tornillos de sujecidn.

Si se trata de una instalacidn pegada al techo, no utilizar los tornillos de sujecién del manguito.



Ensamblaje del rail con la cabeza del motor (Fig. 7).
Fijacién del dispositivo al techo del garaje (Fig. 8 a 10).
Fijacion al soporte del dintel (Fig. 8).

Fijacion al techo
. Pegado al techo: fijacion directamente al techo mediante el rail (Fig 9).
Se pueden afiadir puntos de fijacion a la altura de |a cabeza del motor (Fig. 9-0).

. Separado del techo (Fig. 10).
Se pueden anadir puntos de fijacion intermedios en el rail, especialmente si se trata de un rail en 2 partes o que mida 3500 mm de longitud

(Fig. 10-€)).

Fijacion del brazo a la puerta y al carro (Fig. 11).

[1]. Desembragar el carro mediante el dispositivo de desembrague manual.
[2]. Llevar el carro hacia la puerta.

[3]. Fijar el brazo al soporte de la puerta y al carro.

Fijacion y ajuste de los topes de fin de carrera (Fig. 12 y 13).
Tope de cierre (Fig. 12).

[1]. Desembragar el carro del deslizador, mediante el dispositivo de desembrague manual y llevar la puerta a su posicion de cierre.
Cerrar la puerta completamente.

[2]. Colocar el tope de fin de carrera de cierre contra el carro y fijarlo al rail.
Tope de apertura (Fig. 13).

[1]. Desembragar el carro del deslizador, mediante el dispositivo de desembrague manual y llevar la puerta a su posicion de apertura.
No abrir la puerta completamente, sino posicionarla de modo que no toque sus topes.

[2]. Colocar el tope de fin de carrera de apertura contra el carro y fijarlo al rail.

Nota: el ajuste de la posicién de los topes puede efectuarse posicionando la puerta en apertura o en cierre, mediante el modo marcha forzada
(Fig. 39).

Montaje de los cojinetes guia de la cadena (Fig. 14).

S6lo para los railes con cadena.

Colocar el cojinete guia de cadena en el primer orificio del rail, al exterior de cada tope.

Asegurarse de insertar al mdximo el cojinete, de modo que la pestafia de posicionamiento sobresalga del rail.

Comprobar que el dispositivo de desembrague manual se encuentre a una altura mdxima de 1,80 m del suelo. En caso
necesario, poner un cordén mds largo.

Comprobacion de la tension de la cadena o de la correa (Fig. 15).
Dexxo Pro se entrega con una tensién preajustada y comprobada. En caso necesario, ajustar dicha tensién.

La goma o el muelle de tension no debe estar nunca totalmente comprimido durante el funcionamiento.

Conexion de la alimentacidn eléctrica (Fig. 16).

[1]. Retirar la tapa del motor y la Iamina de proteccion.
[2]. Montar la bombilla.

[3]. Conectar a la red.

Conectar el cable de alimentacion a un enchufe previsto al efecto y adecuado a los requisitos eléctricos.
La linea eléctrica debe estar dotada de proteccion (fusible o interruptor automdtico de 16 A) y de un dispositivo diferencial (30 mA)

. Mediante un cable de alimentacion con clavija de toma de corriente; o bien
. Mediante un interruptor que proporcione una distancia minima de separacion de los contactos de 3 mm en cada polo
(ver norma EN60335-1).

2 Debe disponerse de un medio de desconexion omnipolar:




PROGRAMACION

Descripcion de las teclas de programacion

Q Pulsando 2 s: memorizacion de los mandos a distancia.
Pulsando 7 s: eliminacién de los mandos a distancia.
B M @ Pulsando 0,5 s: entrada y salida del men( de configuracién.
Q Pulsando 2 s: activacién del autoaprendizaje.
ﬂ @ Pulsando 7 s: borrado del autoaprendizaje y de los parametros.

Interrupcion del autoaprendizaje.

Seleccion de un pardmetro.

@ Modificacion del valor de un pardmetro.

Utilizacion del modo marcha forzada.

Inicio del ciclo de autoaprendizaje.
(onfirmacidn de la seleccion de un parametro.
(onfirmacion del valor de un pardmetro.

000

Autoaprendizaje (Fig. 17y 18

Ajuste del tipo de puerta (Fig. 17)

El motor estd preconfigurado para funcionar con puertas de tipo basculante o seccional (cddigo en pantalla S1). Para la motorizacion de una puerta
batiente, modificar la configuracién pulsando las teclas “+" o “-" hasta que aparezca el valor SO.

Autoaprendizaje (Fig. 18)

[1]. Pulsar la tecla “SET" hasta que se encienda la lampara (2 s).
En la pantalla aparecerd "S2".

[2]. Pulsar las teclas “-" o “+" hasta que el deslizador del sistema de transmision se embrague en el carro:
. pulsacidn larga de la tecla “~": desplazamiento del deslizador en el sentido de cierre.
. pulsacidn larga de la tecla “+": desplazamiento del deslizador en el sentido de apertura.

[31. Pulsar la tecla "OK" para iniciar el ciclo de aprendizaje.
La puerta se desplaza hasta su posicién de cierre y, a continuacion, efectda un ciclo completo de apertura y cierre.
. Si el autoaprendizaje es correcto, la pantalla muestra “C1".
. Si el ciclo de autoaprendizaje no se ha efectuado correctamente, la pantalla indica “S0" o “S1".
El ciclo de autoaprendizaje puede ser activado en todo momento, siempre y cuando el carro esté embragado y la pantalla indique “$2".
Durante el autoaprendizaje:
. Si la puerta estd en movimiento, al pulsar cualquier tecla se interrumpe el movimiento y el modo de autoaprendizaje.
. Si la puerta estd parada, se puede salir del modo de autoaprendizaje pulsando "SET".

Se puede acceder al modo de autoaprendizaje en todo momento, incluso cuando el ciclo de aprendizaje se ha efectuado y en la pantalla aparece
Hclll.

Memorizacion de los mandos a distancia (Fig. 19
Es posible memorizar hasta 32 canales de mando.
Al ejecutar este procedimiento por un canal ya memorizado, se produce el borrado de éste.

En este punto de la instalacion, la motorizacion Dexxo Pro esta lista para funcionar.

PRUEBA DE FUNCIONAMIENTO

Utilizacion de los mandos a distancia (Fig. 20

Funcionamiento de la deteccion de obstaculos (Fig. 21y 22

La deteccion de un obstdculo durante la apertura provoca la detencién de la puerta (Fig. 21).

La deteccidn de un obstdculo durante el cierre provoca la reapertura de la puerta (Fig. 22).

Comprobar que la deteccion de obstaculos funcione al toparse la puerta con un obstaculo de 50 mm de altura colocado en el suelo.



Funcionamiento del alumbrado integrado

El alumbrado se enciende cada vez que la motorizacion se pone en marcha. Se apaga automdticamente al cabo de un minuto desde el final de
movimiento de la puerta. Esta temporizacion es ajustable (ver capitulo Configuracién). EI accionamiento repetido de la motorizacién hace que la
lampara esté encendida constantemente. En tal caso, la proteccién térmica puede actuar y apagar automaticamente la ldmpara.

CONEXION DE PERIFERICOS

Descripcion de los distintos periféricos (Fig. 23

NO. Descripcion N2, Descripcion

1 Luz naranja 6 Bateria

2 Alumbrado exterior 7 Kit seguridad portilla
3 Teclado digital 8 (élulas fotoeléctricas
L (ontacto con llave 9 (élula tipo Reflex

5 Antena 10 Banda de contacto

Conexion eléctrica de los distintos periféricos (Fig. 23 a 32

Interrumpir la alimentacion eléctrica del motor antes de efectuar cualquier operacién en los periféricos. Si la pantalla permanece apagada tras
finalizar |a operacidn, comprobar el cableado (posible cortocircuito o inversion de polaridad).

Esquema eléctrico general (Fig. 23).

(élulas fotoeléctricas (Fig. 24).
Hay dos tipos posibles de conexiones:
A: estandar (sin auto test): programar el pardmetro “P2" = 2.

B: con auto test: programar el pardmetro “P2" = 1.
Permite efectuar una prueba automdtica de funcionamiento de las células fotoeléctricas a cada movimiento de la puerta.
Si la prueba de funcionamiento da un resultado negativo, la puerta no puede efectuar ningtin movimiento.

(élula fotoeléctrica Reflex (Fig. 25).

Con auto test: programar el pardmetro “P2" = 1.
Sirve para efectuar una prueba automatica de funcionamiento de la célula fotoeléctrica a cada movimiento de la puerta.
Si la prueba de funcionamiento da un resultado negativo, la puerta no puede efectuar ningtin movimiento.

Banda de contacto (Fig. 26)

(on auto test: programar el pardmetro “P2" = 1.

De este modo, se prueba automdticamente el funcionamiento de la banda de contacto a cada movimiento de la puerta.
Si la prueba de funcionamiento da resultado negativo, la puerta no podra efectuar ninglin movimiento.

A Es imprescindible programar el pardmetro “P2" para tomar bien en cuenta las células fotoeléctricas o la banda de contacto.

Luz naranja (Fig. 27).

Programar el pardmetro “P1" dependiendo del modo de funcionamiento deseado:
. Sin preaviso del movimiento de la puerta: "P1" = 0.

. Con preaviso de 2 s antes del movimiento de la puerta: “P1" = 1.

Teclado digital (Fig. 28).

Kit seguridad portilla (Fig. 29).
Al colocar el contacto de la portilla, hay que conectarlo en lugar y sustitucion del puente realizado entre los bornes 5y 6 de la caja de bornes.

Aﬂ se elimina el contacto de la portilla, es imprescindible restablecer el puente entre los bornes 5 y 6 de la caja de bornes.

Bateria (Fig. 30).
Antena (Fig. 31).

Alumbrado exterior (Fig. 32).
Todo alumbrado que se conecte debe ser de clase 2 (aislamiento doble).
En caso de utilizar un alumbrado de clase 1 (aislamiento simple), es imprescindible conectarlo a tierra.
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CONFIGURACION

Esquema general de configuracion (Fig. 33

Significado de los distintos parametros

(odigo | Denominacion Valores Comentarios
PO Modo de funcionamiento | 0: secuencial El funcionamiento en modo de cierre automatico sélo es posible con células
1: cierre automatico fotoeléctricas instaladas. Es decir, P2=1 0 P2=2.
En modo de cierre automatico, el cierre de la puerta se efectda
automaticamente tras el lapso de temporizacion programado en el
pardmetro “t0".
P1 Preaviso de la luz naranja | 0: sin preaviso Si el garaje da directamente a la via pdblica, seleccionar obligatoriamente
1: con preaviso de 2 s con preaviso: P1=1.
P2 Entrada de seguridad 0: sin dispositivo de seguridad Si el valor 0 estd seleccionado, la entrada de seguridad no se tiene en
1: dispositivo de seguridad con auto test | cuenta.
2: dispositivo de seguridad sin auto test | Si se selecciona el valor 1, el auto test del dispositivo se efecttia en cada
ciclo de funcionamiento.
Si se selecciona el valor 2: dispositivo de seguridad sin auto test. Es
imprescindible comprobar cada 6 meses que el dispositivo funcione
correctamente.
P3 Sensibilidad de la 0: muy poco sensible En caso de modificar este pardmetro, es imprescindible efectuar el
deteccién de obstdculos 1: poco sensible procedimiento de medicién de fuerza al finalizar la instalacion (ver ficha de
2: estandar verificacién de conformidad para puertas de uso doméstico en zonas
3: muy sensible residenciales) o instalar una banda de contacto.
P4 (iclo de apertura parcial 0: no vdlido Si el ciclo de apertura parcial es confirmado:
1: vdlido . una pulsacion corta sobre la tecla del mando a distancia provoca la
apertura parcial.
. una pulsacion larga sobre la tecla del mando a distancia provoca la
apertura total.
P5 Velocidad de cierre 0: velocidad rapida En caso de modificar este pardmetro, es imprescindible efectuar el
1: velocidad estandar procedimiento de medicién de fuerza al finalizar la instalacion (ver ficha de
2: velocidad lenta verificacion de conformidad para puertas de uso doméstico en zonas
residenciales) o instalar una banda de contacto.
P6 Posicion de apertura Registro de la posicion real segtn la
parcial Fig. 35.
P7 Velocidad fin de carrera al | 0: estandar P7=0: sin aminoracidn al final del cierre.
derre 1: aminoracion corta P7=1: la velocidad se reduce durante los 20 dltimos centimetros del cierre.
2: aminoracion larga P7=2: la velocidad se reduce durante los 50 dltimos centimetros del cierre.
A0 Accidn de seguridad antes | 0: desactivada Si se selecciona el valor 1, la activacion de la entrada de seguridad impide
de apertura (seguridad 1: movimiento denegado la apertura de la puerta.
ADMAP)
Al Accion de seguridad en 1: parada No debe seleccionarse el valor 1 si se utiliza una banda de contacto en la
cierre 2: reapertura parcial entrada de seguridad.
3: reapertura total
A2 Accion deteccion de 2: parada + retroceso
obstdculo en cierre 3: reapertura total
t0 Temporizacion cierre 0 a 12 (valor temporizacion = valor
automatico x10's)
2:20s
t1 Temporizacién alumbrado | 0 a 60 (valor temporizacién = valor Nota: el alumbrado integrado puede apagarse automdticamente en caso de
x105) utilizacién prolongada, por accion de la proteccion térmica. Por ello, se
6:60s recomienda seleccionar una temporizacion superior a 2 min. (t1=12) s6lo si

se utiliza un alumbrado exterior.

(Texto en negrita = valores por defecto)




Ejemplo de programacion: ajuste de la velocidad de fin de carrera al cierre “P7" (Fig. 31).
(onfiguracién de una zona de aminoracidn larga “P7" = 2.

(aso particular: ajuste de la posicién de la puerta para apertura parcial (Fig. 35).
Acceder al pardmetro “P6" y confirmar con “0K".

Posicionar la puerta en la posicion de apertura parcial deseada:

. Pulsacién larga de la tecla “-" = orden de cierre.

. Pulsacién larga de la tecla "+" = orden de apertura.

. Confirmar con "0K"

Modo marcha forzada (Fig. 36).

Esta funcidn sirve para posicionar la puerta en una posicion precisa:
. Pulsacién larga de la tecla "-" = orden de cierre.

. Pulsacion larga de la tecla “+" = orden de apertura.

Memorizacion del mando a distancia para control del alumbrado exterior (Fig. 37).

Memorizacion de un mando a distancia tipo Telis o similar (Fig. 38).

MODALIDADES PARTICULARES DE FUNCIONAMIENTO

Ver manual de utilizacion, pagina 5.

BORRADO DE MANDOS A DISTANCIA'Y DE TODOS LOS AJUSTES

Eliminar los mandos a distancia (Fig. 39
Pulsar la tecla “PROG" hasta que parpadee la lampara (7 s).
Se borran todos los mandos a distancia memorizados.

Reiniciar todos los ajustes (Fig. 40
Pulsar la tecla “SET" hasta que se apague la lampara (7 s).
Se produce el borrado del autoaprendizaje y el retorno a los valores por defecto de todos los pardmetros.

DIAGNOSTICO

Visualizacion de los codigos de funcionamiento

(ddigo | Denominacion Comentarios

a Espera de orden

(W] Apertura de la puerta

(€] Espera de cierre de la puerta

(N (ierre de la puerta

(1} Deteccion de obstdculo Aparece al detectar un obstdculo y durante 30 s mas.

Aparece al dar una orden de movimiento o durante la ejecucion de movimiento, cuando la
(6 Entrada de seguridad activa entrada de seguridad estd activa.
El codigo serd visible mientras la entrada de seguridad esté activa.

Aparece al dar una orden de movimiento o durante la ejecucién de movimiento, si el contacto
9 Seguridad contacto portilla activa de la portilla estd abierto.
El cdigo serd visible mientras el contacto de la portilla esté abierto.

(a Auto test dispositivo de seguridad en ejecucion Visualizacion durante la ejecucion del auto test de los dispositivos de seguridad.

Indica que la entrada de control por cable estd activada permanentemente (contacto cerrado).
Cb Control por cable permanente . . - . . A

Las 6rdenes procedentes de mandos a distancia por radio no tienen ningun efecto.
a Funcionamiento a partir de la bateria de emergencia

Espera de orden




Visualizacion de los codigos de programacion

(6digo| Denominacion Comentarios
S0 Espera de ajuste: (on las teclas "+" o "-" del teclado se puede pasar a S1.
sentido de funcionamiento motor para las Pulsando la tecla “SET" durante 2 s se inicia el modo autoaprendizaje.
puertas batientes
S1 Espera de ajuste: Pulsando las teclas "+" o "=" se puede pasar a SO.
sentido de funcionamiento motor para las Pulsando la tecla “SET" durante 2 s se inicia el modo autoaprendizaje.
puertas basculantes o seccionales
S2 Modo autoaprendizaje Pulsando la tecla "OK" se inicia el ciclo de autoaprendizaje: el cddigo en pantalla S2 parpadea durante
todo el ciclo.
Pulsando las teclas "+" o0 “=" se puede controlar el motor en marcha forzada.
FO Espera memorizacion control motor Al pulsar una tecla del mando a distancia se atribuye dicha tecla al control del motor.
Pulsando “PROG" se pasa a modo “espera de memorizacion mando alumbrado exterior: F1".
F1 Espera de memorizacion Pulsando una tecla del mando a distancia se puede atribuir esta tecla al control del alumbrado exterior.
control alumbrado exterior Pulsando "PROG" se puede pasar en modo “espera de memorizacion de control motor: FO".

Visualizacion de los codigos de errores y averias

(odigo

Denominacion

Comentarios

iQué hacer?

El

Fuerza maxima alcanzada

Durante el autoaprendizaje, la puerta supone un
esfuerzo demasiado intenso para el motor.

Comprobar el equilibrado y el correcto
funcionamiento manual de la puerta.

E2

Entrada de seguridad activa
permanentemente

Visualizacion cuando la entrada de seguridad estd
activada durante mds de 3 minutos.

Compruebe que ningtn obstdculo esté siendo
detectado por las células o la banda de contacto.
Comprobar que “P2" esté bien configurado de
acuerdo con el dispositivo conectado a la entrada
de seguridad.

Comprobar el cableado de los dispositivos de
seguridad.

En caso de células fotoeléctricas, comprobar que
estén correctamente alineadas.

E4

Fallo auto test dispositivo de seguridad

El auto test de los dispositivos de seguridad no es
satisfactorio.

Comprobar que “P2" esté correctamente
configurado de acuerdo con el dispositivo
conectado a la entrada de seguridad.
(omprobar el cableado de los dispositivos de
seguridad.

En caso de células fotoeléctricas, comprobar que
estén correctamente alineadas.

Eb
Ec

Otros fallos y averias

Estos cddigos corresponden a diversas averias de
la tarjeta electronica.

Interrumpir la alimentacion eléctrica (principal +
bateria de emergencia), esperar algunos minutos y
volver a conectar la alimentacién.

Efectuar un ciclo de autoaprendizaje.

Si el fallo persiste, dirigirse a la asistencia técnica
de Somfy.

Acceso a los datos memorizados
Para acceder a los datos memorizados, seleccionar el parametro “Ud" y pulsar "OK" (Fig. 33).

Datos Denominacién

uo (ontador de ciclo total: decenas y unidades

U1 (ontador de ciclo total: millares, centenas

u2 (ontador de ciclo total: centenas de millares

u3 Contador de ciclo con deteccidn de obstdculos: decenas y unidades
UL Contador de ciclo con deteccién de obstdculos: millares

us Ndmero de canales de mando memorizados

d0ad9 | Historiales de los 10 ltimos fallos

dd Borrar el historial de fallos: pulsar “OK" durante 7 s. (Fig. 33)




CARACTERISTICAS TECNICAS

Dexxo Pro 800 Dexxo Pro 1000
Alimentacién de la red 230V 50 Hz
Alimentacién motorreductor 24V DC
Potencia consumida en reposo 5W
Potencia maxima consumida 350 W (alumbrado exterior no incluido)
Fuerza de traccion 800 N | 1000 N
Tipo de railes disponibles (adena - (orrea — Transmisidn de altas prestaciones

2900 mm: monobloque o en 2 partes.

Longitud de los railes disponibles 3500 mm: monabloque o en 2 partes

Dimensiones maximas de la puerta 9 m’ (ver Fig. 3) | 15 m? (ver Fig. 3)

20 ciclos diarios con rail estdndar (probado para 36500 ciclos)

tilizacion 50 ciclos diarios con rail de altas prestaciones (probado para 90000 ciclos)

Altura minima bajo el dintel 35 mm

con rail de 2900 mm: 3240 mm (3090 mm si montaje de la cabeza motor a 90°)

Longitud total con rail de 3500 mm: 3740 mm (3590 mm si montaje de cabeza motor a 90°)

Peso ) (abeza motor:l6,8. kg )
Rail: 5,6 a 10 kg segun tipo de rail

Velocidad de apertura 18 cml/s max.

Niimero de canales memorizables 32

Frecuencia radio SOMFY 433,42 MHz RTS

Alumbrado integrado 230 V/ 40 W mdx. Casquillo E14

Alumbrado exterior 230V /500 W méx. Clase 2 [0

Temperatura de funcionamiento -20°C/ +60 °C

Duracidn asignada de funcionamiento 60s

Aislamiento eléctrico (lase 2 - Aislamiento doble [CJ]
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INTRODUCCION

Gracias por haber elegido un producto SOMFY. Este material ha sido concebido y fabricado por Somfy seglin un sistema de calidad que se ajusta a lo
estipulado en la norma IS0 9001.

El universo Somfy

Somfy desarrolla, produce y comercializa automatismos para la apertura y cierre de los vanos de la casa. (entrales de alarma, automatismos para
toldos, persianas, garajes y cancelas, todos los productos Somfy responden a las expectativas del usuario en términos de seguridad, confort y ahorro
de tiempo en la vida diaria.

En Somfy, la bdsqueda de la calidad es un proceso de mejora permanente. Somfy ha construido su reputacién sobre la fiabilidad de sus productos,
sinénimo de innovacién y de maestria tecnoldgica en el mundo entero.

Asistencia
Conocer bien al usuario, escucharlo, responder a sus expectativas, ésta es la linea de Somfy.

Para obtener cualquier informacién u orientacion acerca de la seleccion, compra o instalacion de sistemas Somfy, se recomienda consultar al
instalador Somfy o ponerse en contacto directamente con un asesor Somfy.

Informacion al publico de Somfy, 5 dias a la semana:
Asistencia técnica Espana

© 93 4800900

Internet: www.somfy.fr

En aras de una evolucién y mejora constantes de sus productos, Somfy se reserva el derecho de proceder a las modificaciones de los mismos que
juzgue oportunas. © SOMFY. SOMFY SAS, capital 20.000.000 euros, RCS Bonneville 303.970.230.



INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Normas

Este producto se ajusta a la norma “seguridad, reglas particulares para las motorizaciones de puertas de garaje de apertura vertical para uso
residencial” (norma EN 60335-2.95). la instalacién de este producto segin las presentes instrucciones y conforme a la “ficha de verificacién de la
instalacién” se ajusta a las normas EN 13241-1y EN 12453,

Las instrucciones que se citan en los manuales de instalacién y de utilizacidn de este producto estan destinadas a satisfacer los requisitos de seguridad
de bienes, personas y de las normas citadas. En caso de incumplimiento de estas instrucciones, Somfy declina toda responsabilidad por los dafios
que pudieren ocasionarse. El producto Dexxo Pro debe estar instalado en el interior del garaje, con un sistema de mando de emergencia integrado.
Por la presente, SOMFY declara que este producto se ajusta a los requisitos basicos y a otras disposiciones pertinentes de la directiva 1999/5/CE. Existe
una declaracion de conformidad para su consulta en www.somfy.com/CE (Dexxo Pro).

Producto utilizable en la Unién Europea y en Suiza.

Instrucciones de seguridad importantes. Para garantizar la seguridad de las personas, obsérvense en su totalidad.
Conservar estas instrucciones.

Instrucciones de seguridad

(omprobar cada mes que la puerta invierta su movimiento al toparse con un objeto de 50 mm de altura, como minimo, colocado en el suelo. En
caso contrario, dirigirse al instalador. Utilizar el dispositivo de desembrague manual con precaucién, ya que una puerta en modo manual puede caer
rapidamente si los muelles estan flojos o rotos o si la puerta estd mal equilibrada.

Antes de efectuar cualquier manipulacion u operacién de mantenimiento, interrumpir la alimentacién eléctrica y, en su caso, retirar la bateria (Fig. 1).
No dejar que los nifios jueguen con los dispositivos de control de la puerta. Colocar los mandos a distancia fuera del alcance de los nifios (Fig. 2).
Para el alumbrado integrado, utilizar exclusivamente una bombilla de 230 Vy 40 W, como médximo, casquillo E14 (Fig. 3).

(omprobar con frecuencia la instalacion, especialmente los cables, los muelles y los anclajes, para detectar cualquier sefial de desgaste, deterioro o
equilibrado incorrecto. No utilizar el sistema cuando sea necesario efectuar reparaciones o ajustes, ya que un defecto en la instalacion o una puerta
mal equilibrada puede provocar lesiones.

Vigilar los movimientos de la puerta y mantener a todas las personas alejadas hasta el final del movimiento.

2 3

~

230 V 40W max.

PRESENTACION DEL PRODUCTO
Descripcion (Fig. &)

El sistema Dexxo PRO estd destinado a la motorizacién de puertas de garaje para uso residencial. Esta motorizacién se compone de:
. Una cabeza de motor (1) con alumbrado integrado (2) y una pantalla digital de funcionamiento (5).

. Un juego de rail (3) con dispositivo de desembrague manual (&).
e Y

i




FUNCIONAMIENTO Y UTILIZACION

Funcionamiento normal

Utilizacién de mandos a distancia tipo Keytis o similares (Fig. 5).

Funcionamiento de la deteccién de obstaculos (Fig. 6 y 7).

La deteccidn de obstdculos durante la apertura provoca la parada de la puerta (Fig. 6).
La deteccidn de obstdculos durante el cierre provoca la parada y la reapertura de la puerta (Fig. 7).
El alumbrado integrado se activa intermitentemente durante 30 s.

Funcionamiento del alumbrado integrado.

El alumbrado se enciende cada vez que la motorizacion se pone en marcha. Se apaga automdticamente al cabo de un minuto desde el final de
movimiento de la puerta. Esta temporizacion es ajustable (ver capitulo Configuracién). EI accionamiento repetido de la motorizacién hace que la
lampara esté encendida constantemente. En tal caso, la proteccién térmica puede actuar y apagar automaticamente la ldmpara.

Funcionamiento del dispositivo de desembrague manual (Fig. 8).

Dexxo Pro estd equipado con un dispositivo de desembrague manual para accionar la puerta manualmente, por ejemplo, en caso de averia eléctrica.
Dicho dispositivo debe ser de facil acceso y estar a 1,80 m del suelo, como maximo.
[1]. Desembrague de la motorizacién
Tirar del corddn hasta que se desembrague el sistema de traccion de la puerta.
[2]. Accionamiento manual de la puerta
Es posible mientras el sistema de traccién esté desembragado.

[3]. Re-embragado de la motorizacién
Accionar la puerta manualmente hasta que el dispositivo de traccion quede bloqueado en el rail de transmision.

Al desembragar la motorizacion, si la puerta no estd equilibrada correctamente puede moverse bruscamente con el
consiguiente peligro.

Utilizar el cordon sélo para desembragar la motorizacion. No utilizarlo en ningiin caso para accionar la puerta
manualmente.

Volver a embragar la motorizacion antes de ordenar cualquier otro movimiento.

B> BB




Modalidades particulares de funcionamiento

Segtin los periféricos instalados y las opciones de funcionamiento programadas por el instalador, el motor Dexxo PRO puede disponer de las siguientes
modalidades de funcionamiento:

Funcionamiento con un mando a distancia tipo TELIS o similar (Fig. 9).

Funcionamiento de las células de seguridad.

Todo obstdculo colocado entre las células impide el cierre de la puerta.

Si se detecta un obstdculo durante el cierre de la puerta, ésta se detiene y se vuelve a abrir total o parcialmente, dependiendo de la programacion
efectuada durante la instalacion.

El alumbrado integrado se activa intermitentemente durante 30 s.

Funcionamiento del dispositivo de seguridad de la portilla.

La apertura de la puerta para peatones integrada en la puerta de garaje impide cualquier movimiento de la puerta.
El alumbrado integrado se activa por intermitencia durante 30 s.

Funcionamiento con luz naranja intermitente.

La luz naranja se activa durante cualquier movimiento de la puerta.
Durante la instalacidn, se puede programar una presefializacién de 2 s antes de iniciarse el movimiento.

Funcionamiento del alumbrado exterior.

El alumbrado se enciende cada vez que se activa la motorizacién. Se apaga automaticamente al cabo de 1 minuto desde el final del movimiento de
la puerta. Esta temporizacién se puede modificar durante la instalacién.
Si una tecla del mando a distancia estd programada para el alumbrado exterior, el funcionamiento es el siguiente (Fig. 10).

10

[1] [2]

Funcionamiento de la apertura parcial.

Si se confirma esta opcion:
. Pulsacién corta de la tecla del mando a distancia: apertura parcial de la puerta.
. Pulsacién larga de la tecla del mando a distancia: apertura total.

Para efectuar la apertura parcial es necesario partir de la posicion de cierre.

Funcionamiento en modo cierre automatico.

El cierre automatico de la puerta se efectda tras un lapso programado durante la instalacién.
(ualquier nueva orden durante dicho lapso anula el cierre automdtico y la puerta se queda abierta.
La orden siguiente da lugar al cierre de la puerta.

Funcionamiento con la bateria de emergencia.
Si hay una bateria de emergencia instalada, el motor Dexxo PRO puede funcionar, incluso en caso de interrupcion general del suministro eléctrico.

En tal caso, el funcionamiento se efecttia en las condiciones siguientes:
. Velocidad reducida.

. El alumbrado no funciona.

. Los periféricos de seguridad no funcionan.

(aracteristicas de la bateria:

. Autonomia: 2&h; entre 5y 10 ciclos de funcionamiento, dependiendo del peso de la puerta.
. Tiempo de recarga: 48h

. Vida 0til hasta su sustitucion: unos 3 afos.

Para optimizar la vida dtil de la bateria, se recomienda interrumpir la alimentacion eléctrica y hacer funcionar el motor con la bateria varios ciclos,
3 veces al afo.




DIAGNOSTICO DE FUNCIONAMIENTO

La pantalla digital de funcionamiento esta situada bajo el bulbo del alumbrado integrado. Da indicaciones sobre el funcionamiento del motor.

Los principales cddigos de funcionamiento son los siguientes:

(6digo | Denominacién Comentarios

1 Espera de orden

Q Apertura

a Espera de cierre automatico

(e} Cierre

5 Deteccion de obstaculo Indica que la puerta se ha topado con un obstaculo. Permanece en pantalla 30 s tras la deteccion.

6 Entrada de seguridad activa Indica que hay un obstdculo entre las células fotoeléctricas que impide el cierre de la puerta o estd en
contacto con una banda de contacto instalada bajo la puerta.

(&) Seguridad contacto portilla activa Indica que la portilla para peatones integrada en la puerta estd abierta. Imposibilidad de movimiento de
la puerta.

(b Control por cable permanente Indica que la entrada de control por cable estd activada permanentemente. Las drdenes procedentes de
mandos a distancia inaldmbricos son ignoradas.

(] Funcionamiento con bateria de emergencia | Indica que la alimentacién principal del motor estd desconectada y que el motor funciona gracias a la

Espera de orden bateria de emergencia.

Si aparecen otros cddigos, consultar al instalador.

PERIFERICOS

Existen varios periféricos

p

1

2

{

NO Denominacién Comentarios
1 Mando a distancia KEYTIS 2NS RTS Mando a distancia portatil 2 canales.
2 Mandos a distancia KEYTIS 4NS RTS Mando a distancia portatil & canales.
3 Pulsador RTS Mando a distancia de pared, 2 canales. Utilizacién en el interior del garaje.
L Teclado digital RTS Teclado digital para instalar en el exterior del garaje.
5 (élulas fotoeléctricas Para impedir el cierre de la puerta en caso de obstdculo.
6 Luz naranja Para advertir de los movimientos de la puerta al exterior del garaje.
7 (ontacto con llave Interruptor de control con llave. Utilizacion en el exterior del garaje.
8 Bateria Para garantizar un funcionamiento correcto en caso de corte de suministro eléctrico.
9 (erradura de desblogueo Para desbloquear la motorizacién desde el exterior, gracias a una cerradura.
Se recomienda encarecidamente si la puerta de garaje es el Ginico acceso al mismo.
10 Desbloqueo exterior Permite el desbloqueo de la motorizacién desde el exterior, gracias a la empufiadura existente en la puerta.
Se recomienda encarecidamente si la puerta de garaje es el Ginico acceso al mismo.
11 Kit de bloqueo de la puerta Sistema para reforzar el bloqueo de la puerta.




MANTENIMIENTO
Cambio de la bombilla de alumbrado integrado (Fig. 12)

[1] [2]. Desmontar el bulbo de alumbrado.

[3] [t]. Desenroscar y sustituir la bombilla defectuosa.

[51 [6] [7]. Volver a colocar el bulbo.

Utilizar exclusivamente una bombilla de 230 Vy 40 W con casquillo E14.

( N\

12

[4]

1 230 V 40W max.

Verificacion de la deteccion de obstaculos

(ada 6 meses, comprobar que la puerta invierta su movimiento al toparse con un obstaculo de 50 mm de altura, como minimo, colocado en el suelo.

Verificacion de los dispositivos de seguridad (células, contacto portilla y banda de contacto)
Verificar cada 6 meses que funcionen correctamente (ver pagina 5).

Verificacion de la bateria de emergencia

Para optimizar la vida (til de la bateria, se recomienda desconectar la alimentacion principal y hacer funcionar el motor con la bateria varios ciclos,
3 veces al afio.

CARACTERISTICAS TECNICAS

(aracteristicas técnicas basicas Dexxo Pro 800 | Dexxo Pro 1000
Alimentacion de red 230V 50 Hz
Potencia consumida en reposo 5W

Potencia maxima consumida

350 W (alumbrado exterior no incluido)

Fuerza de traccion

800 N | 1000 N

Utilizacion

20 ciclos diarios con rail estindar (probado para 36500 ciclos).
50 ciclos diarios con rail de altas prestaciones (probado para 90000 ciclos)

Ndmero de canales memorizables

32

Frecuencia radio SOMFY

433,442 MHz RTS

Alumbrado integrado

230 V/ 40 W max. Casquillo E14

Alumbrado exterior

230 V/ 500 W max. Clase 2 [O]

Temperatura de funcionamiento

-20°C/ +60 °C
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GENERALIDADES

Este produto é conforme a norma de “seguranca e regras particulares para as motorizacoes de portas de garagem de abertura vertical, para uso
residencial” (norma EN 60335-2.95). Este produto instalado segundo as presentes instrucdes e a “ficha de verificagdo da instalagdo”, permite uma
instalacao conforme as normas EN 13241-1 e EN 12453.

As instrucdes, indicadas nos manuais de instalagao e de utilizagao deste produto, tém o propdsito de satisfazer as exigéncias de seguranga dos bens,
das pessoas e das ditas normas. Em caso de incumprimento destas instrucoes, a Somfy ndo terd nenhuma responsabilidade pelos danos que possam
ser originados. 0 produto Dexxo Pro deve ser instalado no interior da garagem com um sistema de comando de emergéncia integrado.

Nds, a SOMFY, declaramos que este produto é conforme as exigéncias essenciais e outras disposicdes pertinentes da directiva 1999/5/CE.
Uma declaragdo de conformidade estd ao dispor no enderego internet www.somfy.com/CE (Dexxo Pro).
Produto utilizdvel na Unido Europeia e na Suica.

INSTRUCOES DE SEGURANCA

Aviso
Instrugdes importantes de seguranca. Seguir todas as instrugdes, jd que uma instalacao incorrecta pode provocar ferimentos graves.

Instrucoes de seguranca

Antes de instalar a motorizacao, retirar todas as cordas ou correntes intteis e colocar fora de servico qualquer equipamento que nao for necessdrio
para um funcionamento motorizado da porta.

Antes de instalar a motorizacdo, verificar que a parte accionada esta em bom estado mecanico, que esta bem equilibrada, que se abre e fecha
correctamente.

(olocar todos os botoes de comando a 1,5 m minimo do chdo, visiveis desde a entrada mas afastados das partes moveis.
(olocar o érgao do dispositivo de desengate manual a 1,8 m mdximo do chao.

Para o caso de um drgao de manobra amovivel, recomenda-se de o por ao lado da porta.

Fixar de um modo permanente a etiqueta sobre o dispositivo de reparagao manual perto do seu 6rgao de manobra.

Fixar de um modo permanente as etiquetas de aviso contra 0 esmagamento, perto dos dispositivos de comando fixos eventuais e de maneira muito
visivel para o utilizador.

Apds a instalacdo, assegurar-se de que o mecanismo esta correctamente regulado e que a motorizacao muda de sentido quando a porta encontra
um obstdculo de pelo menos 50 mm de altura colocado no chdo.

Apds a instalagdo, assegurar-se que as partes da porta nao sobressaem por cima de um passeio ou de uma cal¢ada acessivel ao publico.

Ap0s a instalacao assegurar-se que a motorizacao impede ou pdra 0 movimento de abertura quando a porta é carregada com uma massa de 20 kg,
fixada no meio da borda inferior da porta.

DESCRICAO DO PRODUTO

Composicao (Fig. 1

Loc. Quant. Designagao Loc. Quant. Designagao

1 1 (abeca motor 14 b Parafuso arandela H M8x12

2 1 (obertura cabega motor 15 6 Porca HU8

3 1 (obertura iluminagdo integrada 16 2 Eixo

L 1 Chapa lintel 17 2 Anel eldstico

5 1 Chapa porta 18 [ Parafuso auto-perfurador ¢ 3x10
6 2 Suporte de fixagao tecto 19 [ Parafuso auto-formador ¢ 4x8
7 2 Suporte de fixacao cabeca motor 20 2 Parafuso para pldstico ¢ 3,5x12
8 1 Dispositivo de desengate manual 21a 1 Carril monobloco

9 1 Braco de juncao 21b 1 Carril em 2 partes

10 2 Batente de fim de curso 21b1 1 Manguito

11 4 Chumaceira de suporte de corrente 21b2 8 Parafuso auto-formador ¢ 4x8
12 1 Fio de alimentagao 22 2 Telecomando Keytis

13 2 Parafuso H M8x16 23 1 Lampada 230V 40 W tipo E14

Campo de aplica¢ao (Fig. 2

Tipos de porta (Fig. 2)

A: porta basculante sobressalente.

B: porta seccionada. Se a superficie da porta for superior a 10 m? ou o perfil superior for especial, utilizar o kit porta seccionada Ref.: 2400650.
(: porta pivotante. Utilizar o kit porta pivotante Ref.: 2400459.

D: porta semi sobressalente. Utilizar o kit porta semi-sobressalente Ref.: 2400458.



Dimensdes das portas (Fig. 3)

Para as alturas maximas de portas, o percurso do motor pode ser optimizado:

. Subindo a cabega motor a 90° (Fig. 7-€)).

. Fixando a chapa do lintel no tecto com um afastamento em relagdo ao lintel de 200 mm max. (Fig. 5- €})
. Recortando o braco de juncdo.

PONTOS PARA VERIFICAR ANTES DA INSTALACAQ

Controlos preliminares

A porta da garagem deve funcionar manualmente sem nenhum ponto duro. Verificar se estd em boas condi¢des mecanicas (poleias, suportes...) e a
sua perfeita equilibragem (tensdo da mola).

A Qualquer intervencdo sobre as molas da porta pode representar um perigo (queda da porta).

As estruturas da sua garagem (muros, lintel, paredes, travessas, carris da porta,...) permitem fixar o Dexxo Pro solidamente. Reforce-as se for necessdrio.
Ndo projectar dgua sobre o dispositivo. Nao instalar o Dexxo Pro num local donde possa haver risco de projeccao de dgua.
A parte inferior da porta deve ser munida de um perfil eldstico para evitar um contacto duro e aumentar a superficie de contacto.

Se a porta da garagem for o (inico acesso para a garagem, deve prever um desengate exterior (fechadura de desbloqueamento exterior com chave
(Ref. 9012961) ou desblogueamento exterior (Ref. 9012962) com uma bateria de emergéncia (Ref. 9001001).

Se a porta de garagem estiver equipada com um portelo, a porta deve ser equipada com um sistema proibindo o seu movimento quando o portelo
estiver aberto (kit de seguranga portelo Ref. 2400657).

Se a porta da garagem der para a via piblica, serd preciso instalar um dispositivo de sinalizacdo tipo indicador luminoso cor de laranja
(Ref. 9012762).

Se a porta de garagem funcionar em modo automatico, serd preciso instalar um dispositivo de seguranca tipo célula fotoeléctrica (Ref. 9012763 ou
Ref. 9013647) e uma sinalizagdo tipo indicador luminoso cor de laranja.

Verifique que ndo hd partes acessiveis perigosas na porta e, se for o caso, ditas partes deverdo ser protegidas.

A 0 sistema de desbloqueamento da porta pode provocar um movimento incontrolado da mesma se estiver mal equilibrada.

Instrucoes de seguranca

As instrugoes de seguranga devem ser respeitadas durante toda a instalagao:

. Retirar as jdias (pulseira, fio ou outras) antes de fazer a instala¢do.

. Para as opera¢des de perfuragdo e de soldadura, utilize dculos especiais e proteccdes adequadas.

. Utilize as ferramentas apropriadas.

. Manipule com precaugao o sistema de motorizagao para evitar qualquer risco de ferimentos.

. Antes de terminar o processo de montagem ndo se pode fazer a ligacao ao sector nem a bateria de emergéndia.
. Ndo fazer nunca a limpeza com dgua com um caudal de alta pressao.

INSTALACAO
Altura de instalagao (Fig. &

Medir a distancia “D" entre o ponto mais alto da porta e o tecto.
Se D" estiver compreendido entre 35 e 200 mm, fixar directamente o conjunto no tecto.
Se D" for superior a 200 mm, fixar o conjunto de maneira que a altura "H" esteja compreendida entre 10 e 200 mm.

Detalhe das diferentes etapas da instalagao (Fig. 5 a 16

Fixagdo da chapa lintel e da chapa porta (Fig. 5)
Se a instalacao se fizer directamente no tecto (fixado no tecto), a chapa lintel poderd ser fixada no tecto e se for necessario com um afastamento em
relagdo ao lintel de 200 mm méx. (Fig. 5- @)

Jungdo do carril em 2 partes (Fig. 6)

[1] [2] [3]. Desdobrar os 2 trogos do carril.

[4]. Juntar os 2 trogos do carril com um manguito.

[5]. Fixar o conjunto com os 8 parafusos de fixacdo.

Para uma instalagdo fixada no tecto, nao utilizar os parafusos de fixagao do manguito.



Juncao do carril a cabeca motor (Fig. 7)
Fixa¢do do conjunto no tecto da garagem (Fig. 8 a 10)
Fixa¢do na chapa lintel (Fig. 8)

Fixagdo no tecto
. Fixado no tecto: fixagdo no tecto directamente por meio do carril (Fig. 9).
Podem ser acrescentados pontos de fixac3o ao nivel da cabega motor (Fig. 9-0).

. Suspenso no tecto (Fig. 10)
Podem-se acrescentar pontos de fixacao intermediarios no carril, nomeadamente quando um carril tem 2 partes ou no caso dum carril medindo

3500 mm de comprimento (Fig. 10- €})).

Fixa¢do do braco na porta e no carro (Fig. 11)

[1]. Desengatar o carro com o dispositivo de desengate manual
[2]. Levar o carro ao nivel da porta

[3]. Fixar o brago na chapa da porta e no carro

Fixa¢do e regulacdo dos batentes de fim de curso (Fig. 12 e 13)
Batente fecho (Fig. 12)

[1]. Desengatar o carro do vai-vem com o dispositivo de desengate manual e aproximar a porta em posi¢ao fechada.
Fechar a porta a0 maximo.

[2]. Posicionar o tope fim de percurso do fecho contra o carro e fixar no carril.
Tope abertura (Fig. 13)

[1]. Desengatar o carro do vai-vem com o dispositivo de desengate manual e aproximar a porta em posicao aberta.
N3o abrir a porta a0 mdximo, sendo posiciona-la de maneira que nao chegue aos batentes.

[2]. Posicionar o batente de fim de curso de abertura contra o carro e fixar no carril.

Nota: A regulacdo da posi¢do dos batentes pode ser efectuada posicionando a porta na abertura ou no fecho com o0 modo de marcha forcada (Fig.
39).

Montagem das chumaceiras de suporte de corrente (Fig. 14)

S0 para os carris de corrente.

Posicionar a chumaceira de suporte de corrente no primeiro furo do carril no exterior de cada batente.

E preciso cravar a0 mdximo a chumaceira de maneira que o espicho de posicionamento sobressaia pelo exterior do carril.

c Verificar que o dispositivo de desengate manual esteja a uma altura mdx. de 1,80 m do chdo. Em caso de necessidade,
alongar o fio.

Verificagdo da tensdo da corrente ou da correia (Fig. 15)
0 Dexxo Pro é entregue com uma tensao pré-regulada e controlada. Se for necessdrio, ajustar a tensao.

AA borracha ou a mola de tensdo nunca deve estar completamente comprimida durante o funcionamento.

Ligagdo eléctrica da alimentagdo (Fig. 16)

[1]. Retirar a cobertura do motor e a folha de protecgdo.
[2]. Montar a ldmpada.

[3]. Ligar ao sector.

Ligar o fio de alimentag¢do a uma tomada prevista ao efeito e conforme as exigéncias eléctricas.
A linha eléctrica deve ser dotada de uma protecgdo (fusivel ou disjuntor calibre 16 A) e de um dispositivo diferencial (30 mA).

Deve ser previsto um meio de desconexdo omnipolar da alimentagdo:

. Quer mediante um fio de alimenta¢do munido de uma ficha de tomada de corrente;

. Quer mediante um interruptor assegurando uma distdancia de separagdo dos contactos de 3 mm pelo menos em cada polo
(cf. norma EN60335-1).




PROGRAMACAO

Descri¢ao das teclas de programagao

. Pressionar 2 s: memorizagao dos telecomandos
Q . Pressionar 7 s: supressao dos telecomandos
B M @ . Pressionar 0,5 s: entrada e saida do menu de parametrizacdo
Q . Pressionar 2 s: lancamento da auto-aprendizagem
ﬂ @ . Pressionar 7 s: extincdo da auto-aprendizagem e dos parametros
. Interrupcao da auto-aprendizagem

Q . Seleccdo de um pardmetro

. Modificagdo do valor de um parametro
. Utilizacao do modo marcha forcada

. Langamento do ciclo auto-aprendizagem
. Validagdo da seleccao de um pardmetro
. Vialida¢do do valor de um pardmetro

000

Auto-aprendizagem (Fig. 17 e 18

Regulacdo do tipo de porta (Fig. 17)

0 motor é pré-configurado para um funcionamento com portas de tipo basculantes ou seccionadas (Visualizagao S1). Para o caso da motorizagdo de
uma porta tipo batente, modificar a configuracao pressionando as teclas "“+" ou "“-" até se visualizar o valor SO.

Auto-aprendizagem (Fig. 18)

[1]. Pressionar a tecla “SET" até se acender a luz (2 s).
No ecrd visualiza-se "S2"

[2]. Pressionar as teclas “-" ou “+" até o vai-vem do sistema de transmissdo se engate no carro:

. i - \ vai-vi i .
Mantendo premida a tecla “~" provoca o deslocamento do vai-vem para o sentido do fecho

. i Voca- vai-v i ura.
Mantendo premida a tecla "+" provoca-se o deslocamento do vai-vem para o sentido da abertura

[3]. Pressionar a tecla “OK" para langar o ciclo de aprendizagem.

A porta desloca-se até a posi¢ao fechada e efectua um ciclo de Abertura-Fecho completo.

. Se a auto-aprendizagem for correcta o ecra indica "C1".

. Se o ciclo de auto-aprendizagem nao se realizou correctamente o ecra indica “S0" ou “S1".

0 ciclo de auto-aprendizagem pode ser lancado em qualquer momento, quando o carro é engatado e que o ecra indica “$2".
Durante a auto-aprendizagem:

. Se a porta estiver em movimento, pressionando qualquer tecla pdra-se 0 movimento e interrompe-se 0 modo auto-aprendizagem.
. Se a porta estiver parada, pressionando “SET" permite sair do modo auto-aprendizagem.

Pode-se aceder ao modo auto-aprendizagem em qualquer momento mesmo quando o ciclo de auto-aprendizagem jd foi efectuado e que o ecra
indica "C1".

Memorizagao dos telecomandos (Fig. 19
Podem-se memorizar até 32 canais de comandos.
A execugdo deste procedimento por um canal j memorizado provoca a extingdo deste (ltimo.

A este nivel da instalacao, a motorizagao Dexxo Pro esta preparada para funcionar.

ENSAIO DE FUNCIONAMENTO

Utilizacao dos telecomandos (Fig. 20

Funcionamento da detec¢do de obstaculo (Fig. 21 e 22
Uma deteccdo de obstdculo durante a abertura provoca a paragem da porta. (Fig. 21)

Uma deteccdo de obstdculo durante o fecho provoca a reabertura da porta (Fig. 22).
Verificar que a deteccao de obstdculo funciona quando a porta encontra um obstdculo de pelo menos 50 mm de altura colocado no chao.



Funcionamento da iluminacao integrada

Aluz acende-se cada vez que arranca a motorizagao. Apaga-se automaticamente apds um minuto no fim do movimento da porta. Esta temporizacao
pode ser regulada (ver capitulo parametrizagdo). Uma utiliza¢do repetitiva provoca que a luz fique acesa em continuo, o que dé lugar a extingio
automdtica devida a uma proteccao térmica.

LIGACAO DOS PERIFERICOS

Descri¢ao dos diferentes periféricos (Fig. 23

Loc. Descricao Loc. Descricao

1 Indicador luminoso cor de laranja 6 Bateria

2 lluminagdo exterior 7 Kit seguranga portelo
3 (6digo digital 8 (élulas fotoeléctricas
L (ontacto com chave 9 (élula tipo Reflex

5 Antena 10 Barra apalpadora

Ligagao eléctrica dos diferentes periféricos (Fig. 23 a 32

(ortar a alimentacdo eléctrica do motor antes de realizar qualquer trabalho sobre os periféricos. Se o ecra ficar apagado depois da intervencao,
verificar a cablagem (possiveis curto-circuitos ou inversdes de polaridade).

Esquema eléctrico geral (Fig. 23)

(élulas fotoeléctricas (Fig. 24)
Podem-se fazer dois tipos de ligacoes:

A: Standard (sem auto teste): programar o parametro “P2" = 2.

B: (om auto teste: programar o parametro “P2" = 1.
Permite fazer um teste automatico do funcionamento das células fotoeléctricas a cada movimento da porta.
Se 0 teste de funcionamento for negativo, nenhum movimento da porta serd possivel.

(élula fotoeléctrica Reflex (Fig. 25)

(om auto teste: programar o parametro “P2" = 1.
Permite fazer um teste automdtico do funcionamento da célula fotoeléctrica a cada movimento da porta.
Se o teste de funcionamento for negativo, nenhum movimento da porta serd possivel.

Barra apalpadora (Fig. 26)

(om auto teste: programar o parametro “P2" = 1.

Permite fazer um teste automdtico do funcionamento da barra apalpadora a cada movimento da porta.
Se o teste de funcionamento for negativo, nenhum movimento da porta serd possivel.

A E imperativo programar o pardmetro “P2" para ter em conta as células fotoeléctricas ou a barra de contacto.

Indicador luminoso cor de laranja (Fig. 27)

Programar o parametro “P1" em fun¢ao do modo de funcionamento desejado:
. Sem aviso prévio antes do movimento da porta: "P1" = 0.

. (om aviso prévio de 2 s antes do movimento da porta: “P1" = 1.

(6digo digital (Fig. 28)

Kit seguranca portelo (Fig. 29)
Quando se instalar o contacto do portelo, este deve ser ligado em vez da ponte efectuada nos bornes 5 e 6 do bloco terminal de ligacao eléctrica.

Se se suprimir o contacto portelo, deve-se imperativamente voltar a fazer a ponte entre os bornes 5 e 6 do bloco terminal de
ligagdo eléctrica.

Bateria (Fig. 30)
Antena (Fig. 31)

lluminagdo exterior (Fig. 32)

Qualquer iluminagdo ligada deve ser de tipo Classe 2 (duplo isolamento).
Em caso de utilizagao de uma iluminagdo de Classe 1 (simples isolamento) deve ser imperativamente ligada a terra.
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PARAMETRIZACAO

Esquema geral de parametrizacao (Fig. 33

Significado dos diferentes parametros

(odigo | Designagao Valores Comentdrios
PO Modo de funcionamento | 0: sequencial 0 funcionamento em modo fecho automatico s6 € possivel com células
1: fecho automatico fotoeléctricas instaladas. Quer dizer P2=1 ou P2=2.
Em modo fecho automatico, a porta fecha-se automaticamente apés o
tempo de temporiza¢do programado no parametro “t0".
P1 Aviso prévio do indicador | 0: sem aviso prévio Se a garagem der para a via publica, seleccionar obrigatoriamente com
luminoso cor de laranja 1: com aviso prévio de 2 s aviso prévio: P1=1.
P2 Entrada de seguranca 0: nao ha dispositivo de seguranga Se o valor 0 for seleccionado, a entrada de seguranga nao serd considerada.
1: dispositivo de seguranga com auto teste | Se o valor 1 for seleccionado, o auto teste do dispositivo efectua-se em
2: dispositivo de seguranga sem auto teste | cada ciclo de funcionamento.
Se o valor 2 for seleccionado: dispositivo de seguranga sem auto teste,
é obrigatorio testar cada 6 meses o bom funcionamento do dispositivo.
P3 Sensibilidade da deteccdo | 0: bastante pouco sensivel No caso de modificagao deste parametro, deve-se imperativamente
de obstdculo 1: pouco sensivel efectuar o processo de medida de esfor¢o no fim da instalacdo (ver ficha de
2: standard verificacdo de conformidade de uma porta de uso doméstico numa zona
3: muito sensivel residencial) ou instalar uma barra apalpadora.
P4 (iclo abertura parcial 0: nao valido Se o ciclo de abertura parcial for validado:
1: vdlido . Uma pulsagdo rdpida na tecla do telecomando provoca a abertura parcial.
. Uma pulsagdo longa na tecla do telecomando provoca a abertura total.
P5 Velocidade de fecho 0 : velocidade rédpida Se se modificar este parametro, é imperativo efectuar o processo de medida
1: velocidade standard de esforco no fim da instalagdo (ver ficha de verificado de conformidade
2: velocidade lenta de uma porta de uso doméstico numa zona residencial) ou instalar uma
barra apalpadora.
P6 Posicao abertura parcial Registo da posi¢do real segundo a Fig. 35.
P7 Velocidade 0: standard P7=0: nao ha redugdo da velocidade no fim do fecho.
de aproximagao 1: redugao da velocidade curta P7=1: a velocidade é reduzida durante os 20 ltimos centimetros do fecho.
durante o fecho 2: redugdo da velocidade longa P7=2: a velocidade é reduzida durante os 50 Gltimos centimetros do fecho.
A0 Accdo de seguranga 0: sem efeito Se o valor 1 é seleccionado, a activacao da entrada de seguranca impede
antes da abertura 1: movimento rechacado a abertura da porta.
(seguranca ADMAP)
Al Accdo de seguranga fecho | 1: parada 0 valor 1 é proibido em caso de utilizagao de uma barra apalpadora na
2: reabertura parcial entrada de seguranca.
3: reabertura total
A2 Accdo deteccao de 2: parada + retirada
obstdculo no fecho 3: reabertura total
t0 Temporizacao fecho 0 a 12 (valor temporiza¢ao = valor x 10 s)
automatico 2:20s
t1 Temporizacdo iluminacdo | 0 a 60 (valor temporizacdo = valorx 10 s) | Observagdo: devido a protecdo térmica, a iluminacdo integrada pode-se
6:60s cortar automaticamente em caso de activagao prolongada. Por conseguinte,

s6 se deve seleccionar uma temporizagdo de iluminagdo superior a 2 mn
(t1=12) quando se utiliza uma iluminacdo exterior.

(Texto em negro = valores por defeito)




Exemplo de programagdo: regulacdo da velocidade de aproximacdo no fecho "P7" (Fig. 34).
Parametrizacao de uma zona de reducao da velocidade longa "P7" = 2.

(aso particular: regulacao da posicio da porta para a abertura parcial (Fig. 35).
Aceder ao parametro “P6" e validar com “0K".

Posicionar a porta na posicao de abertura parcial desejada:

. Uma pulsagao longa na tecla “-" provoca o fecho.

. Uma pulsagdo longa na tecla "+" provoca a abertura.

. Validar com "0K".

Modo marcha forgada (Fig. 36).

Esta funcao permite colocar a porta numa posicao determinada:
. Uma pulsagdo longa na tecla “-" provoca o fecho.

. Uma pulsacdo longa na tecla “+" provoca a abertura.

Memorizacdo do telecomando para o comando da iluminagdo exterior (Fig. 37).

Memorizagao de um telecomando tipo Telis ou similar (Fig. 38).

FUNCIONAMENTOS PARTICULARES

Ver o manual de utilizador pagina 5.

EXTINCAO DOS TELECOMANDOS E DE TODAS AS REGULACOES

Supressao dos telecomandos (Fig. 39

Pressionar a tecla "PROG" até a luz piscar (7 s).
Provoca a extingdo de todos os telecomandos memorizados.

Reinicializa¢ao de todas as regulagoes (Fig. &40

Pressionar a tecla “SET" até se apagar a luz (7 s).
Provoca a extingao da auto-aprendizagem e a volta para os valores por defeito de todos os parametros.

DIAGNOSTICO

Visualizacao dos codigos de funcionamento

(6digo | Designagdo Comentarios

1 Espera de comando

Q Abertura da porta

(€] Espera de fecho da porta

(e} Fecho da porta

(0] Deteccao de obstdculo Visualizagdo no momento da detecgdo de obstaculo e depois durante 30 s.

Visualizagdo no momento dum pedido de movimento ou em curso de movimento, quando a entrada
(6 Entrada de seguranca activa de seguranga estd activa.
Avisualizacdo mantém-se enquanto a entrada de seguranca estiver activa.

Visualizagdo no momento dum pedido de movimento ou em curso de movimento, quando o contacto
(&) Seguranga contacto portelo activa do portelo estd aberto.
Avisualizacdo mantém-se enquanto o contacto do portelo ficar aberto.

(a Auto teste dispositivo de seguranga em curso | Visualizagdo no momento do desenvolvimento do auto teste dos dispositivos de seguranga.

Indica que a entrada de comando por fio estd activada em permanéncia (contacto fechado). Os

b (omando por fio permanente comandos que vém de telecomandos radio ficam impedidos.

Funcionamento com bateria de emergéncia

(d Espera de comando




Visualiza¢ao dos codigos de programacao

(6digo [ Designagao Comentdrios

S0 Espera de regulagao: Uma pulsacao nas teclas “+" ou “-" do teclado permite passar para S1

sentido de funcionamento motor para as Uma pulsacao na tecla “SET" durante 2 s lan¢a 0 modo auto-aprendizagem
portas batentes

S1 Espera de regulagdo: Uma pulsacao nas teclas “+" ou “-" do teclado permite passar para SO

sentido de funcionamento motor para as Uma pulsacdo na tecla “SET" durante 2 s langa 0 modo auto-aprendizagem
portas basculantes ou seccionadas

S2 Modo auto-aprendizagem Uma pulsacao na tecla “OK" permite langar o ciclo de auto-aprendizagem: a visualizacdo S2 pde-se a
piscar durante todo o ciclo.

Uma pulsagao nas teclas “+" ou “-" permite o comando do motor em marcha for¢ada.

FO Espera memorizacao comando motor Pressionando uma tecla do telecomando permite atribuir esta tecla ao comando do motor.
Pressionando “PROG" pode-se passar para 0 modo “espera de memorizagao comando iluminagao
exterior: F1".

F1 Espera de memorizagao Uma pulsacao numa tecla do telecomando permite atribuir esta tecla ao comando da iluminagao

comando iluminagao exterior exterior.
Pressionando “PROG" pode-se passar para 0 modo “espera de memoriza¢ao comando motor: F0".
Visualizacao dos codigos de erros e falhas

(odigo | Designagdo Comentarios 0 que se deve fazer?

E1l Esforgo mdximo atingido Durante a auto-aprendizagem, a porta solicita Verificar a equilibragem e o bom funcionamento
um esforo demasiado importante para o motor. | manual da porta.

E2 Entrada de seguranga activa em permanéncia| Visualizagdo quando a entrada de seguranga é Verificar que nenhum obstdculo provoca uma
activada durante mais de 3 minutos. detecgdo das células ou da barra apalpadora.

Verificar a boa parametrizacao de “P2" em fungao
do dispositivo ligado na entrada de seguranga.
Verificar a cablagem dos dispositivos de seguranga.
Para o caso de células fotoeléctricas, verificar o
bom alinhamento das mesmas.

E4 Falha auto teste dispositivo de seguran¢a 0 auto teste dos dispositivos de seguranca nao é | Verificar a parametrizagao de “P2" em fungao do
correcto. dispositivo ligado a entrada de seguranga.

Verificar a cablagem dos dispositivos de seguranga.
Para o caso de células fotoeléctricas, verificar o
bom alinhamento das mesmas.

Eb Outras falhas e defeitos Estes cddigos correspondem a diversas falhas da Cortar a alimentagdo eléctrica (principal + bateria

Ec placa electronica. de emergéncia), esperar uns minutos e voltar a

conectar a alimentacao.

Efectuar um ciclo de auto-aprendizagem.
Se a falha persistir, contactar o servico de
assisténcia técnica da Somfy.

Acesso aos dados memorizados
Para aceder aos dados memorizados, seleccionar o parametro “Ud" e premer "0OK" Fig. 33.

Dados Designagao

uo Contador de ciclo total: dezenas e unidade

U1 (ontador de ciclo total: milhares, centenas

u2 (ontador de ciclo total: centenas de milhares

U3 Contador de ciclo com detecgao de obstaculo: dezenas e unidade

us Contador de ciclo com detecgdo de obstaculo: milhares

us Ndmero de canais de comando memorizados

d0ad9 | Histdricos das 10 dltimas falhas

dd Apagamento do histrico das falhas: premer “OK” durante 7 s. (Fig. 33).




CARACTERISTICAS TECNICAS

Dexxo Pro 800 Dexxo Pro 1000
Alimentagao sector 230V 50 Hz
Alimentagao motor redutor 24V DC
Poténcia consumida em standby 5W
Poténcia consumida maxima 350 W (sem iluminagdo exterior)
Forca de tracgio 800 N | 1000 N

Tipo de carris disponiveis

Corrente - Correia - Transmissao alta performance

Comprimento dos carris disponiveis

2900 mm: monobloco ou em 2 partes
3500 mm: monobloco ou em 2 partes

Dimensoes maximas da porta

9 m? (ver Fig. 3) 15 m? (ver Fig. 3)

20 Ciclos por dia com carril standard (testado para 36500 ciclos)

Utilizagao 50 Ciclos por dia com carril alta performance (testado para 90000 ciclos)

Altura minima por baixo do lintel 35 mm

Com carril de 2900 mm: 3240 mm (3090 mm com montagem da cabeca motor a 90°)

Comprimento total Com carril de 3500 mm: 3740 mm (3590 mm com montagem da cabeca motor a 90°)

Peso

(abega motor: 6,8 kg
(arril: 5,6 a 10 kg segundo o tipo de carril

Velocidade de abertura

18 cm/s max.

Nimero de canais memorizaveis

32

Frequéncia radio SOMFY

433,442 MHz RTS

lluminagao integrada

230 V/ 40 W maéx. Casquilho E14

lluminagao exterior

230 V/ 500 W méx. Classe 2 [OJ

Temperatura de funcionamento

-20°C/ +60 °C

Tempo de funcionamento nominal

60s

Isolamento eléctrico

Classe 2 - Duplo isolamento [O]
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GENERALIDADES

Queremos agradecer-lhe ter escolhido um equipamento SOMFY. Este material foi concebido pela Somfy segundo uma organizagao de qualidade
conforme a norma IS0 9001.

0 universo da Somfy ?

A Somfy desenvolve, produz e comercializa automatismos para as aberturas e os fechos da casa. Centrais de alarme, automatismos para estores,
persianas de correr, garagens e portais, todos os produtos Somfy respondem as suas expectativas de seguranga, de conforto e de poupanga de tempo
no seu dia a dia.

Na Somfy, a pesquisa sobre a qualidade é um processo de melhora constante. A fama da Somfy foi construida sobre a fiabilidade dos seus produtos,
sindénima de inovacao e de dominio tecnoldgico no mundo inteiro.

Assisteéncia

A politica da Somfy é conhecer os seus clientes, ouvi-los e responder as suas necessidades.
Para qualquer informagdo sobre a escolha, a compra ou a instalacdo de sistemas Somfy, pode pedir conselho ao seu instalador Somfy ou solicitar
directamente conselho a Somfy, que o guiard no seu propdsito.

Info Somfy Piblico 6 dias / 7:

Assisténcia técnica PortugaI:TEI 22 939 68 40

Internet : www.somfy.pt

(om uma vontade constante de evolugdo e de melhoramento dos nossos modelos, reservamo-nos o direito em qualquer momento de fazer
quaisquer modificacdes que possam ser Uteis. © SOMFY. SOMFY SAS, capital 20.000.000 Euros, R(S Bonneville 303.970.230



INSTRUCOES DE SEGURANCA

Normas

Este produto é conforme a norma “seguranga, regras particulares para as motorizacdes de portas de garagem de abertura vertical, para uso
residencial” (norma EN 60335-2.95). Este produto instalado segundo as presentes instrugdes e a “ficha de verificagdo de instalagdo”, permite uma
instalagdo conforme as normas EN 13241-1 e EN 12453.

As instrucoes, indicadas nos manuais de instalacdo e de utilizacao deste produto, tém o objectivo de satisfazer as exigéncias de seguranca dos bens,
das pessoas e das ditas normas. Em caso de incumprimento destas instrugdes, a Somfy nao terd nenhuma responsabilidade por causa de danos que
possam ser originados. 0 produto Dexxo Pro deve ser instalado no interior da garagem com um sistema de comando de emergéncia integrado.

Nds, a SOMFY, declaramos que este produto é conforme as exigéncias essenciais e outras disposicoes pertinentes da directiva 1999/5/CE.
Uma declaragdo de conformidade estd ao dispor no enderego internet www.somfy.com/CE (Dexxo Pro).
Produto utilizdvel na Unido Europeia e na Suica.

Instrugdes importantes de seguranga. E importante para a sequranca das pessoas seguir todas as instrugdes.
Devem-se conservar estas instrugoes.

Instrugdes de seguranga

Verificar cada més que a porta inverte 0 movimento quando encontra um objecto de pelo menos 50 mm de altura colocado no chao. Se nao for
assim, contacte o instalador. E preciso ter cuidado quando se utilizar o dispositivo de desengate manual porque a porta manual pode cair
rapidamente devido a umas molas fracas ou partidas, ou por estar mal equilibrada.

Antes de qualquer manipulagdo ou interven¢do de manutencdo, cortar a alimentagdo eléctrica e eventualmente retirar a bateria (Fig. 1).
N3o deixar as criangas brincar com os dispositivos de comando da porta. Colocar os telecomandos longe do alcance das criangas (Fig. 2).
Para a iluminacdo integrada, utilizar exclusivamente uma Idmpada com uma poténcia méaxima de 230 V 40 W, casquilho E14 (Fig. 3).

Verificar frequentemente a instalagao, em particular os fios, as molas e as fixagdes, para poder observar qualquer sinal de desgaste, de deterioragao
ou de md equilibragem. Nao utilizar o sistema durante uma reparagao ou regulagao. Uma falha na instalacao ou uma porta mal equilibrada pode
provocar feridas.

Vigiar os movimentos da porta e manter todas as pessoas afastadas até ao fim do movimento.

g '

1 2 3

= g 230 V 40W max.

APRESENTACAO DO PRODUTO
Descricao (Fig. 4)

0 conjunto Dexxo PRO foi concebido para a motorizagao de portas de garagem para uso residencial. Esta motorizacao estd composta por:
. Uma cabega motor (Loc. 1) com iluminacdo integrada (Loc. 2) e um ecrd digital de funcionamento (Loc. 5).
. Um conjunto carril (Loc. 3) com dispositivo de desengate manual (Loc. &4).

4 N\




FUNCIONAMENTO E UTILIZACAO

Funcionamento normal

Utilizacdo dos telecomandos tipo Keytis ou similares (Fig. 5).

Funcionamento da detecgdo de obstaculo (Fig. 6 e 7)

Uma deteccdo de obstdculo durante a abertura provoca a paragem da porta (Fig. 6).
Uma deteccdo de obstdculo durante o fecho provoca a paragem e reabertura da porta (Fig. 7).
A iluminagdo integrada activa-se com intermiténcia durante 30 s.

Funcionamento da iluminagdo integrada

A luz acende-se cada vez que a motorizagao arranca. Apaga-se automaticamente um minuto depois do fim do movimento da porta. Esta
temporizacdo é reguldvel (ver o capitulo parametrizacdo). Uma utilizacao repetitiva provoca que a luz fique acesa em continuo, o que da lugar a
extin¢ao automatica devida a uma proteccdo térmica.

Funcionamento do dispositivo de desengate manual (Fig. 8)

0 Dexxo Pro esta equipado com um dispositivo de desengate manual que permite manobrar a porta manualmente, por exemplo, em caso de avaria
eléctrica. Este dispositivo deve ser acessivel facilmente a 1,80 m do chdo como maximo.
[1]. Desengate da motorizagdo
Puxar a corda até se desengatar o sistema de accionamento da porta.
[2]. Manobra manual da porta
Esta manobra € possivel enquanto o sistema de accionamento estiver desengatado.

[3]. Re-engate da motorizagdo
Manobrar a porte manualmente até o dispositivo de accionamento se bloquear no carril de transmissao.

8
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AQuando se desengata a motorizagao, um mau equilibrio da porta pode provocar movimentos bruscos que podem ser perigosos.

Auﬁlizar a corda s6 para desengatar a motorizacdo, nunca para manobrar a porta manualmente.

Ake-engatar imperativamente a motorizagao antes de realizar um comando.




Funcionamentos particulares

Segundo os periféricos instalados e as op¢des de funcionamento programadas pelo seu instalador, o motor Dexxo PRO pode ter os funcionamentos
particulares seguintes:

Funcionamento com um telecomando tipo TELIS ou similar (Fig. 9)

Funcionamento das células de seguranga.

Um obstdculo colocado entre as células impede o fecho da porta.

Se um obstdculo for detectado durante o fecho da porta, esta para-se e reabre-se total ou parcialmente segundo a programacao efectuada durante
a instala¢do.

Ailuminagdo integrada é activada com intermiténcia durante 30 s.

Funcionamento da seguranca do portelo.

A abertura da porta para pedes integrada na porta da garagem impede qualquer movimento da porta.
Ailuminacdo integrada €é activada com intermiténcia durante 30 s.

Funcionamento com indicador luminoso cor de laranja piscando.

0 indicador luminoso cor de laranja activa-se com um movimento da porta.
Uma pré-sinalizagdo de 2 s antes do comego do movimento pode ser programada no momento da instalacao.

Funcionamento da iluminagao exterior.

A luz acende-se cada vez que a motorizacao arranca. Apaga-se automaticamente depois de 1 minuto do fim do movimento da porta. Esta
temporizacao é reguldvel no momento da instalagao.
Se uma tecla do telecomando for programada para a iluminagdo exterior, o funcionamento é o seguinte (Fig. 10).

( N
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[1] [2]

Funcionamento da abertura parcial.

Se esta opcao for validada:
. Uma pulsacdo curta na tecla do telecomando provoca a abertura parcial da porta
. Uma pulsagdo longa na tecla do telecomando provoca uma abertura total

A posicao de abertura parcial s6 pode ser atingida se a porta for previamente fechada.

Funcionamento em modo fecho automatico.

0 fecho automdtico da porta efectua-se apds um tempo programado no momento da instalacao.
Um novo comando durante esse tempo anula o fecho automdtico e a porta fica aberta.
0 comando seguinte provoca o fecho da porta.

Funcionamento com bateria de emergéncia.
Se uma bateria de emergéncia for instalada, o motor Dexxo PRO também podera funcionar em caso de corte geral da corrente.

0 funcionamento efectua-se entao nas condigdes seguintes:

. Velocidade reduzida.

. Ailuminagao ndo funciona.

. 0s periféricos de seguranca nao funcionam.

(aracteristicas da bateria:

. Autonomia: 24 H ; 5 a 10 ciclos de funcionamento segundo o peso da porta.

. Tempo de recarga: 48 H

. Tempo de vida antes da substituicdo: aproximadamente 3 anos.

Para uma dura¢do de vida dptima da bateria, recomenda-se cortar a alimentagdo principal e fazer funcionar o motor com a bateria durante uns
ciclos, 3 vezes por ano.



DIAGNOSTICO DE FUNCIONAMENTO

0 ecra digital de funcionamento é disponivel por baixo do vidro da iluminacao integrada. Ele da as indicacGes sobre o funcionamento do motor.
0s principais c6digos de funcionamento sao os seguintes:

(6digo | Designagao Comentarios

a Espera de comando

Q Abertura

a Espera de fecho automatico

e} Fecho

(&) Deteccdo de obstdculo Indica que a porta encontrou um obstaculo. A visualizacdo mantém-se durante 30 s apds a deteccao.

6 Entrada de seguranca activa lindica que existe um obstaculo impedindo o fecho da porta entre as células fotoeléctricas, ou que esta
em contacto com uma barra de seguranca instalada por baixo da porta.

(&) Seguranga contacto portelo activa Indica que o portelo de pedes integrado na porta estd aberto. 0 movimento da porta fica impedido.

(b (omando por fio permanente Indica que a entrada de comando por fio estd activada em permanéncia. Os comandos que vém do
telecomando rddio ficam entdo impedidos.

d Funcionamento com bateria de emergéncia| Indica que a alimentagdo principal do motor estd cortada e que o motor funciona com a bateria de

Espera de comando emergéncia.

Se se visualizarem outros cddigos, consulte o seu instalador.

PERIFERICOS

Vérios periféricos estdo disponiveis.

p

1
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Descrigao Comentarios

Telecomando KEYTIS 2NS RTS Telecomando porttil 2 canais.

Telecomandos KEYTIS 4NS RTS Telecomando portatil &4 canais.

Botdo de pressao RTS Ponto de telecomando mural 2 canais. Utilizagao no interior da garagem.
(6digo digital RTS (6digo digital para instalar no exterior da garagem.
(élulas fotoeléctricas Para impedir o fecho da porta em caso de obstdculo.

6 :gg';?:m luminoso cor de Para sinalizar os movimentos da porta no exterior da garagem.

7 (ontacto com chave Interruptor de comando com chave. Utilizagao no exterior da garagem.

8 Bateria Para garantir um bom funcionamento em caso de corte de corrente.

9 Fechadura de Permite desbloquear a motorizagao desde o exterior, gracas a maneta da porta.
desbloqueamento £ recomendado quando a porta é o tinico acesso a garagem.

10 Desbloqueamento exterior Permite desbloquear a motorizagao desde o exterior, gracas a maneta da porta.

F recomendado quando a porta é o (inico acesso 3 garagem.

11 Kit de bloqueamento da porta | Sistema que permite refor¢ar o bloqueamento da porta.




MANUTENCAO

Substituicao da lampada da iluminacao integrada (Fig. 12)

[1] [2]. Retirar o vidro

[3] [&]. Desenroscar e mudar a lampada defeituosa

[51 [6] [7]. Voltar a por o vidro

Utilizar exclusivamente uma lampada 230 V 40 W casquilho E14

p

[4]

S ‘ 230 V 40W max.

Verificacao da detecgao de obstaculo

Verificar cada 6 meses que a porta inverte o movimento quando encontra um obstaculo de pelo menos 50 mm de altura colocado no chdo.

Verificagao dos dispositivos de seguranca (células, contacto portelo, barra apalpadora)

Verificar o bom funcionamento cada 6 meses (ver pagina 5).

Verificagao da bateria de emergéncia

Para uma duracao de vida dptima da bateria, recomenda-se cortar a alimentagao principal e fazer funcionar o motor com bateria durante uns ciclos,

3 vezes por ano.

CARACTERISTICAS TECNICAS

Caracteristicas técnicas de base Dexxo Pro 800 | Dexxo Pro 1000
Alimentagao sector 230V 50 Hz

Poténcia consumida em standby 5W

Poténcia consumida maxima 350 W (sem iluminacdo exterior)

Forga de traccao 800 N | 1000 N

Utilizagao

20 Ciclos por dia com carril standard (testado para 36500 ciclos)
50 Ciclos por dia com carril de alta performance (testado para 90000 ciclos)

Ndmero de canais memorizaveis
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Frequéncia radio SOMFY

433,42 MHz RTS

lluminagao integrada

230 V/ 40 W maéx. (asquilho E14

lluminagao exterior

230V /500 W méx. Classe 2 [OJ

Temperatura de funcionamento

-20°C/ +60 °C
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FENIKH NMAPQOYZIAZH

AuTd TO TPOLOV CUUPWVEL e TO TIPOTUMO “aoPAAela, ELBIKOl KAVOVIOUOL YA Ta MOTEP QUTOLATOU avoiyuatog & KAELGINATOG MOPTAV YKapAl Tou
avolyouv kabeta, yla xpnon oe katowkia” (mpotumo EN 60335-2.95). Auto 1o mpoidv otav toroBeteital oUQmva e TIS odnyieq Kat v “kaptéAa
eAEYXOU NG eykataoTaong”, ) EYKATAOTAON CUUPWVEL e Ta mpoTura odnylwv EN 13241-1 kat EN 12453,

O1 0dnyieg mou avapEpovTal 0To eYXELPIOI0 £YKATAOTAONG KAl XPAONG TOU MPOLGVTOG, £XOUV 0aV GKOMO TNV THPNON Twv MAPATavw TPoTUTWY, 6rwg
KL TNV armo@uyn yia UNKEG {nuieg TG TEPLOUCIAG KAl TPAUHATIONO TV ATOMWY. 2€ TIEPITTWON U THPNONGS QUTAV TV 0dnyLay, n Somfy dev @epel
Kapia eubuvn yla g rou tuydv npokAnBouv. To ipotdv Dexxo Pro mpénel va eYKataoTabel 0TO ECWTEPIKO TOU YKAPAL e EVOWLATWHEVO EPEDPIKO
ouonua eAEyxou.

Aa ¢ napouong n SOMFY, dnAdvel 6Tl n MApoUoa GUCKEUT CUUMOPGOVETAL HE TIG OUCLOBELS QTALTAOELG KAl TIG AAAEG OXETIKEG dlATAEEI] TG
odnyiag 1999/5/CE.

H oxeTikn AnAwon Zuppopewong eivat dlabéatun ato Sladiktuo e dietBuvon www.somfy.com/CE.

KatéAAnAo yia v Epwraikn Evwon kat tnv EABeTia.

OAHTIEZ AZPAAEIA2

Mpocidomoinon
nuavtikeg odnyieg aopaleiag. AkolouBeite TIOTA TIG 0dNyieg S1OTL N TUXOV AdBOG EYKATAOTAOT Urtopel va 0dnynoeL 0 6oRapd TPAUUATIOO.

0dnyicg aopaAeiag
[Tpv eYKATAOTACETE TO HOTEP, APALPEDTE OAQ TA TIEPITTA OKOWIA 1) AAUCIDEC Kat BECTE eKTOG Aettoupyiag kGBe eEOMAOWO TTOU Oev XpelaleTal yia tnv
NAEKTPOKIVOULEVT AEITOUPYIQ TNG MOPTAG.

MMpwv eykataothoete 10 WOTEP, Pefawwbeite OTL TO KvoUUevo TUAMA eival O KOA pnXQViK KaTtaotaon, OTL eival 0woTd Tomofetnuévo &
(uyooTaBLIOUEVD Kat avoivel Kat KAEivel 0oTa.

ToroBeTroTe Ta MANKTPA EAEYXOU OE arooTaon TouAdxtotov 1,5 m and 1o danedo oe 0patd onueio TG £10600U AAAG Ak amd Ta KvNTa TRAATA.
ToroBeOTE TO OXOLVi TOU CUCTAATOG ArEUMAOKNG o¢ andoTaon 1o oAU 1,8 m anéd 1o daredo.

3¢ Mepimtwon mou TO AmooTiuevo CUOTNUA XELPOKIVITNG AMEUTAOKNG (amacpaAiong) xpnotuornomBel, ouvioTatal va 1o TomobeTeite 1) va 1o
anobnkevete, dimAa otnv nopTaA.

EMikoA0TE poviua TV eTIKETA Yia Ty SladIkaoia XELPOKIVNTNG AracpAALoNG KOVTA OTOV UNXAVIOHO arnacpalong.

EmikoAAOTE povipa TG ETIKETEG MPOEIDOMNOINONG KaTA TG cUVBAWNG KOVTA 0Ta TUXOV OTaBEPd oUOTAUATA EAEYXOU OE Onueio Tou va Ta PAETEL O
Xpnotng.

Meta v eykataoTaon, Bepalwbeite 6Tl 0 pnxaviopog ival cwoTd puBLoPEVOS Kat OTL TO HOTEP AANALEL POpd Kivnong dtav n opTa cuvavta eunddio
Oyoug 50 mm ané To damnedo.

Meté v eykatdotaon, BeBawwbeite 6Tt Ta onueia g mépTag dev mpoekéxel mavw and neCodPOLLo 1 GNUOGCLo SPOHO.

Metd v eykataotaon, BeBawdeite 6Tt To OTEP eUModilel N oTauaTtd v Kivnon avoiyuatog 6tav n nopta eival eoptwuevn e Bapog 20 kg
OTEPEWWEVO 0TI EON TNG KATW AKENG TG mdpTag.

MEPIFPA®H TOY NMPOIONTOZ

20vBeon Kai mepiypagn eEaptnudTwv (eik. 1

np. Tepayia Mepiypagn . Tepayia Mepiypagn

1 1 KepaAn potep 14 4 Bida eEaywvn M8x12 & podéha
2 1 KéAuppa kepaAng potep 15 6 Ma&pédt HU8

3 1 K&Auppa evowpaTwpévou Gutiopou 16 2 Afovag

4 1 2TAPLyLa TIPEKIOU 17 2 AQKTUMWTEG Q0PAAELES

5 1 2TpLlyLa OpTag 18 4 Autodlatpntikn Bida ¢ 3x10

6 2 Twvia opiEng opopng 19 4 AUTOSLaLOPPWTIKT Bida ¢ 4x8
7 2 Twvia oTNPIENG KEPAANG HOTEP 20 2 Bida yia maotiké ¢ 3,5x12

8 1 Xelpokivto ouotnpa anooUuriegng (amacpaAiong)| 21a 1 Movokdupatn paya

9 1 Bpayiovag ouvdeong 21b 1 Paya oe 2 tuipara

10 2 2TOT TEPUATOG dladPOWNG 21b1 1 SUVOETIKN BNKN

1 4 KouQivéTo ouykpdtnong odnyou aAuoidag 21b2 8 AuTodlapopPwTIKY Bida ¢ 4x8
12 1 KaAodio tpopodotnong 22 2 TnAexelplotrplo Keytis

13 2 Bida eEaywvn tumou M8x16 23 1 Aauna 230 V 40 W tinou E14

Tomor & d1a0TACEIG TOPTWV eIk, 2

Tumog mopT@V (€IK. 2)

A: Movokoppatn npoBaAidpevn mopta.

B: Tunuatikn (oraotn) mopta. Av 1) emugavela e moptag sivat méve amé 10 m* 1y av 1o eEdpTnua odiynong yia oraoTéS MOPTES Kwd.:2400650.
C: AipuAAn népta. XpnotomnomoTe 1o eEApTNua ue Kwd.:2400459.

D: MovokoupaT nui-mpoBaiiopevn mépTa: Xpnowornomote 1o eEaptnia L Kwd.:2400458.



Nivakag emAoyng potép & pdyag (eik. 3)

M0 10 PEYIOTO UYOG TOPTAY, Uropet va BeAtioToromeel n dladpour Tou LoTép:

. 2TEPEWVOVTAG TNV KEPAAT HOTEP OTIG 90° (EIK. 7-0).

. ZTEPEQVOVTAG TO OTAPLYUA TIPEKIOU 0NV 0po®n ot andatacn 200 mm 1o MoAU Tiow and To MPEKL. (ELK. 5-0)
. K6Bovtag 1o Bpayiova ouvdeong.

2HMEIA I'lA EAEXO MPIN THN EFKATAZTAZH

MpokatapkTikoi EAeyyol

H népta Tou YKapdd npénel va Aettoupyel Xelpokivnta xwpi Uokolo onueio. EAEYETE av eival og KaA pnxavikr Kataotaor (tpoxalieg, ompiypata
KATT) Kal av eivat anoAuta {uyooTaBuIoUEVN (TEVIWUA TOU eAaTtnpiou).

AH TUXOV emépBacn oTa eAathpla ThG MOpTAg PMmopei va dnpioupynoel Kivduvo atuxnparog (MTwon Thg moprag).

O1 dopég Tou YKapal oag (toixol, MPéKL, EowTePIKOl ToiXoL, doKApIa, payeq MOPTAS KAM) EMTPEMOUV TN Yepn 0TepEwon Tou Dexxo Pro. EvioxUote T1g
Qv XPelaoTel.

Mnv ritotAilete vepd 010 oloua. Mnv eykataothoete 10 Dexxo Pro og onpeiou 6rou undpxet Kivduvog va METayTel Mavw Tou Vepo.

To KaTw PEPOG TNG MOPTAG TIPETEL VA DIABETEL AACTLXO MPOKELEVOU VAl AMOTPETETAL 1 YUHVY EMACN e TO dAredo.

Av n épta Tou YKapal anoteAel T povadikr poopaon oto YKapal , poPAERTe eEwTepikd oUoTNUA arepnAoKNg (EEWTEPLKN KAEWDaPIA TIOU va KAEiveL
pe kAeSl (kwd. 9012961) i e€wtepikd ouompa EekAeldnpaTog kwd. 9012962) kat TormobeThoTe epedpikr unatapia (kwd. 9001001).

Av n épTa TOU YKapAl SlaBETEL TIOPTAKL ey, N TOPTA MPEMEL va £XeL oUOTNA TOU Va AMoKAE(eL TV Kivnon Tng 6Tav To TOPTAKL £ival AVOIKTO
(ouomua acpaAeiag yia mopta nedav pe Kwd.:2400657).

Av 1 opTa TOU YKAPAZ BAEMEL TIPOG TO SPOWO, TPEMEL VA EYKATAOTNOETE OUCTNUA ONUATOS6TNONG , OMWG MOPTOKAAL TPOEISONOMTIKO PWE (KWO.
9012762).

Av n mopta Tou YKapal Aettoupyel autopara, MPEMEL VA E€YKATAOTAOETE OUOTNUA aogaleiaq pe QwtokUttapa (kwd. 9012763 1
Kwd. 9013647) kat GUCTNHA ONUATOSOTNONG |iE TIOPTOKAAL TIPOEIBOMOMTIKO PWG.

BeBalwbeite 6T 0TV MéPTA OEV UTIAPXOUV EMIKIVOUVA TIPOORACLUA CTUElQ, Kal av uriapxouv TPOPUAGETE Ta.

ATO EekAeidwpa Tng mopTag propei va mpokaAréael aveEEAEYKTN Kivnon av dev eival cwoTa {uyooTaBuiopévn.

Odnyieg aopaleiag

01 0dnyieq acpaleiag mpémel va TnpouvTal Ka®’ 6An Tn didpkela TNG EykardoTaong:

. AQaip£oTe Ta KOOWNPATA 0ag (Unpacee, ahuaida 1 GAAQ) katd TN DIGPKELa TNG EYKATACTAONG.

. MNa 11¢ dadikaoieq didtpnong Kat GUYKOAANONG, Popate edIKG YUaALd kal KATAAANAOUG TIPOOTATEUTIKOUG £EOMAIOHOUG.
. Xpnotyoroleite kataAAnAa epyaAeia.

. Mdvete e MPOPUAAEN TO CUOTNHA MOTEP YO VA ANOPUYETE KABE KIVOUVO TPAUMATIOWOU.

. Mn ouvdéete 10 pelpa i v ePedpLkn pratapia v OAOKANPWOETE T 8lad1Kacia cuVapUOAGYNoNG.

. Mnv xpnoluomnomoeTe 0g Kauia Mepimtwon ouoTtnua kabaplopou e vepd oe uPnAn mieon.

EFKATAZTAZH

"YYog eykaraotaong (ei. 4

Metpnote v andotaon “D” peta&l Tou uPnAGTEPOU ONuEioU TG MOPTAS Kal TG 0POPNG.

Av 10 “D” Kupaivetal ueta&u 35 kat 200 mm, oTepewoTe To oUOTNUA areubeiag oTnv opon.

Av 10 “D” eivat mévew arné 200 mm, OTEPEWOTE TO CUOTNHA e TPOMO WoTe To UPog “H” va kupaiveTal heta&u 10 kat 200 mm.

Mepiypagn Twv dlapopwv oTadiwv EYKATaoTaong (eik. 5 €wg 16

ZTepEWON TOU OTNPIYHATOG TIPEKIOU Kal TOU 0TNpiyHaTog moprag (€IK. 5)

¢ neplrTwon oTepewaong aneudeiag oty opoPr| (OTEPEWET GTNV 0POPH), TO OTAPLYMA TIPEKIOU UMOPEl va aTepewdEl 0TV 0poPN KaL AV XPELAOTE! 08
anéataon 200 mm 1o TOAU and To TPEKL. (EIK. 5-0).

ZuvappoAoynon Tng pdyag o€ 2 Tpruara (K. 6)

[1112] [3]. AvarTtu€Te Ta 2 TUAKATA TG PAYAS.

[4]. Zuvappoloynote Ta 2 TUARATA TG PAYAG e Tr GUVOETIKN BrKn.

[5]. Ztepewate 0AdKANPEO TO cUOTNUA (e TIG 8 Bideg.

2¢€ TEPIMTwon eykataoTtaong areudeiag oty opoer, Un XenoluonomaoeTe N Bida oTepéwong g OUVOETIKAG BriKNG.




ZuvapuoAoynon Tng pdyag oTnv KEQaAn Tou HoTEp (€IK. 7)
Zrepéwon oAOKANPOU TOU CUGTANATOG 0TV 0pOPH ToU YKapal (eIK. 8 éwg 10)
ZTepéwon 0To OTAPIYHA TIPEKIOU (€IK. 8)

ITEPEWON GTNY OPOPH

. Arieubeiog otnv opogr: oTepEWON arneubeiag otny opodn e Tn Borfeta g payag (eik. 9).
Eivat duvatév va npoobéoete onueia otepeéwaong oto VYOG TG KEPAANG TOU LOTED (EIK. 9-@).

. Me onpeia otepéwong aroé v opor) (eik. 10).
Mriopouv va rpooTteBolv evBlauesa onpeia 0TEPEWONG OTN PAYA KUPIWG € TIEPITTTLON PAYag o¢ 2 TUAKATA 1) pdyag Wikoug 3500 mm (eIK. 10-0).
Zrepéwan Tou Ppaxiova aTnv mépTa Kai To Bayévi kivnong (eik. 11)
[1]. AnocuunAéETe To Baydvi Kivnong e TO XELPOKIVITO GUOTNUA AMEUMAOKNAG
[2]. dépte TO Baydvt kivnong 010 UYOG NG NOPTAS
[3]. Zrepewate TO Bpayiova 0To OTNPLYHA TOPTAS Kal TO Baydvi kivnong

Zrepéwon Kai puBYIoN Twv TEPUATIKWV oTom dladpoung (e1k. 12 kai 13)
Ztom kAewoiuartog (eik. 12)

[1]. AmeurAé€te 10 Bayovi kivnong amd Tn oaiTa Ue TO XELPOKIVNTO OUOTNUA QAMEUMAOKNAG Kal QEPTE TV TOPTA O KAeloTh Oéon.
KAeioTe Tnv mOpTa PEXPL TEPHA.

[2]. DépTe TO TEPUATIKWY OTOM DlAGPOUNG KAELGIATOS KOVTPA OTO Baydvi Kivnong kat 0TepEDOTE TO OTN PAYQ.

>Tom avolypartog (eik. 13)

[1]. AmeunAé€te 10 Bayovt kivnong amd Tn oaiTa We TO XELPOKIVNTO OUOTNMA QMEUMAOKNAG Kal QEPTE TNV TMOPTA O€ QVOIKTH B€on.

Mnv avoi€ete v mopTa KEXPL TEPMA, AANG PEPTE TNV OE BEOM ToU va Unv ayyidel Ta otom g.

[2]. ®épTe TO TEPUATIKMY OTOM dlAdPOMNG KOVTPA OTO Baydvl Kivnong Kat GTEPEWOTE To 0T pdya.

Znueiwon: n puBon G BEoNG Twv oo Uropel va emTeuxBel PEpvovTag TV nopTa oTn BE0n avolyuatog fi KAEIOIATOS e XELPOKIVNTN EVIOAT ard
Tov Tivaka eAéyxou (eIk. 39).

TomoBETnon Twv TaKWV GUyKpaTiong aAucidag (eik. 14)

Mévo oe mepirwon payag pe aiuoida.

ToroBeTOTE Ta TAKAKIO OUYKPATNONG aAUCIdag 0TV M@ ort TG payag oTo eEWTEPIKO KABE OTOT.

OpovTioTe va TECETE TA TAKAKIA OTO PEYIOTO e TPOTIO WOTE 0 TEPOS cuyKpatnong va Eemepvd 10 eEwTePikd NG PAYaS.

Q Befaiwbeite 0TI TO XEIpOKivnTo GUGTNHA ameumAokig BpiokeTal g péyioto UYog 1,80 m améd To SAmedo. Av XpelaoTei, PAKPUVETE TO
Kopdovi.

"EAeyxoq Tou Tevtauarog Tng aAuaidag A Tou 1pdvra (eik. 15)

To Dexxo Pro napadidetat fe ndn pUBMOMEVO KAl EAEYUEVO TEVTIWHA AAUGISAQ 1) LAvTa. Av XpelaoTel, S1opBwoTe TO TEVIWHA.

AO 1HavTag f} To EAATAPIO TEVIWHATOG BEV MPEMEI TIOTE va eival TeEAeiwg TevTwypéva Kard Tn didpkeia Tng AeiToupyiag.

HAekTpiki 6Uvdeon pe 1o pedpa (€Ik. 16)

[1]. ApaipéoTe To KAAUWUA HOTEP Kal BYAATE TO TPOOTATEUTIKO PUANO.
[2]. TomoBeTroTe TN Aduna.

[3]. ZuvdéoTe e 1o peupa.

ZuvdéaTe To Kahwdio TpopodoTnong e EexwploTh mpida n omoia va mMANPOI TIG OXETIKEG NAEKTPIKEG AMAITAOEIG.
H nAexTpikn ypappn mpénel va Siabétel mpooTtacia (acpaleia fy Siakomn 16 A) pe Siapopikéd aloTnua (30 mA)

. i} pe Kah@dio TpopodoTRENG TOU va BlabéTel PIg mpilag pedparog.

2 Mpénel va mpoPAéneTal pnxaviopdg anoouvdeong Tou peUpaTog yia maong PUGEWS MOAOUG:
. 1} pe SiakonTn o omoiog va diacpaliel andoTacn XwpICHOU Twv EMap@v TouhdayioTov 3 mm o€ kabe moAo (BAéme mpoTumo EN60335-1).




NMPOrPAMMATIZMOZ

Mepiypan Twv MARKTPWV TIPOYPAPHATIOHOU

Q . Mé&tnua 2 deut.: eloaywyr Twv TNAEXEPLOTNPIWY OTN UVIIN
. Mé&tnua 7 deut.: dlaypagn Twv TNAEXELPLOTNPILV

@ M @ Q . NMétnua 0,5 deut.: eioodog Kat £€050¢ arod To Uevou PUBILONG MAPALETPWV

. Mamua 2 deut.: évapEn KUKAOU TIPOYPAMATIONOU Opiwv

ﬂ @ . NMétnua 7 deut.: ofroLLO TIPOYPAUUATIOHOU Opiwv KAl MOPAUETPWY
. Alakorm KUKAoU OTLyLaiag ekpaenong

O . EmAoyn pUBwong
@ - AMayn g Tjng puduiong
. Xpnon tng xepokivng Aettoupyiag

. Evap&n KukAou mpoypapuaTiopoU opiwv
. Eniupwon emoyng pubuiong
. Emiupwon tiung pubuiong

000

NMPOrPAMMATIZMOZ OPIQN (eik. 17 ka1 18

PuByion Tou Timou moprag (eik. 17)

To potép eivat ndn PUBUIOKEVO va AELTOUPYEL e TIOPTEG OVOKOUUATEG 1) OTIAOTES (TUNHATIKES) (EvDelEn S1). Ze mepimwon mépTag TUMou SieUAANG,
AAGETE T PUBHION MATWVTAG Ta TARKTPA “+” 1 “” LEXpL va eppavioTel n TR SO.

Npoypapyatiopdg opiwv (cik. 18)

[1]. Nathote T0 MANRKTPO “SET” péxpt va avagel n Aauma (2 Geut.).
H 066vn eppavicel “S2”

[2]. Nathote Ta MARKTPA “" 1) “+” uéxPL N oaita Tou CUOTANATOS LETAdOoNG va EABEL VA KOUMMMOEL 0TO Baydvt Kivnong:
. TO TMOPATETAXEVO TIATNHA TOU TIANKTPOU “~” TIPOKAAEL TN ETAKivoN NG oaitag mpog Tn popd Tou KAeIgipaTog.
. TO TOPATETAXEVO TIATNHA TOU TIANKTPOU “+” TIPOKAAEL TN [ETaKivon Tng oaitag mpog Tn Gpopd ToU avoiyuarog.

[3]. Nathote 10 MARKTPO “OK” yia va EekvioeTe Tov KUKAO eKuaBnong.
H nopta petakiveital pexpt my KAeLoT 8o kat katémy kavel va mAren KUkAo Avolyuatog - KAeloipatog.
. Av 0 TIpoYpapUaTIoNEG Opiwv eival 6woTog N Ynelakr Evdelgn oeiyvet “C1”.
. Av 0 KUKAOG TIPOYPQUUATIOHOU opiwv dev eEEAiXBNKE 0woTA 1 Yn@lakr EvoelEn oeixvel “S0” R “S1”.
0 KUKAOG TpOYpapMaTIopoU opiwv Wropet va Eekivioel ava naoa ottyun, 6Tav KOUMOoEL To Baydvt kivnong kat n ynelakn évoelEn deiet “S2”.
Katd  d1dpkela Tou KUKAOU MPOYPAuUATIONOU opiwv:
. Av n népra eivat o Kivnaon, To MATUA OmoLoUdNTOTE TANKTPOU OTANATAEL TNV Kivnon Kat SLAKAMTEL TOV KUKAO TIPOYPAUHATIOHOU Opiwv.
. Av n mépta gival otapatnévn, To matnua tou “SET” mpokaAel Ty €000 ard Tov KUKAO TIPOYPAUMATIONOU OpiwV.

Eival duvatdév va amoktoete mpoopacn oTn AelToupyia MPOoypauUaTIOMoU opiwv avd TAoa OTLydr| akoua kal otav éxel non Yivel o KUKAOG
TIPOYPQUUATIONOU oplwv Kat n Ynelakn Evdelgn deiket “C1”.

Eicaywyn Twv ThAEXEIPIOTNPIWV OTN MVAKN (eik. 19
Eivar duvarov va eloayete PéxpL 32 Kavahla EAEYXOU.
H extéheon authg TG Sladikaciag ue KavaAl Tou eival ndn 0T Uvhiun TPoKaAel To oBAGIUO Tou KavaAou.

2¢ auté To oTAdIo eykaraotaong, To Hotép Dexxo Pro €ival TAEov £TOIHO va AEITOUPYNOEL.

AOKIMH AEITOYPT1AZ

XpRon Twv ThAEXEIPIOTNPIWV eIk, 20

AciToupyia Tng avixveuong epmodiov (eik. 21 kai 22
H avixveuon eumodiou Kata To Avolyud MEokaAEl To oTapaTnua e nopTag (eik. 21).

H avixveuon eunodiou Kata 1o KAEIOWWO TPOKAAEL KaVOUPYLO AvoLyla TNG MOETAG (€IK. 22).
BeBawwbeite 611 n avixveuon eunodiou Aettoupyel 6tav n mopTa ouvavtnoel eurodio UPoug 50 mm torobetnuévo oto darmedo.




AciToupyia ToU EVOWHATWHEVOU QWTIOHOU

0 owtlopog avapel kaBe popd Tou Jrnaivel PpooTd T0 KOTER. 2Prvel auTOMATa LETA amd éva AemTd LeTa To TEAOG NG Kivnong tng méptag. O
XPOVIOPOG auTtdg pubpideTar (BAETE kePAAaLo PUBWLOT MAPARETPWY). H EMavAANTTTIKY Xprion N ortoia EMTPENEL TO OUVEXES Avappua TG AGunag uropet
Vv TIPOKAAECDEL TO QUTOMATO ORNOLUO AdYw KUKADUATOG BepIKAG mpooTaciag.

2YNAEZH TQN NEPIGEPIKQN ZTOIXEIQN

Mepiypan Twv S1aPOpwWV TEPIPEPIKWV EEAPTNHATWV (eik. 23

Znp. Mepiypagn Znp. Mepiypagn

1 lMopToKaA{ MPOEIGOMOMTIKG PG 6 Mnartapia

2 EEwTepIKOG PWTIONOS 7 200U aopaleiag yia nopTa medmv
3 JU0TNUa YneLaKoU Kwdikou e TANKTPOAGYL0 8 ZET QWTOKUTTAPWY

4 Aakomng pe kAo 9 OWTOKUTTAPO e avakAaoTrpa

5 Kepaia 10 lMpecootdtng acpaAeiag

HAeKTpIKN oUVAEDN TWV OIAPOPWV TEPIPEPIKWV EEAPTHHATWV | eik. 23 £wg 32
KOBeTe T0 NAEKTPIKO pEUNA TPV Ao 0LadNTOTE EMEUPBAOT OTIC TEPLPEPIKES CUOKEUEG. Av 1) EVOEEn Tapapével ofnoTh (BpaxUKUKAWHA 1) avaoTpoer
TIOAKOTNTAG).

Teviko nAekTpikd oxEdIo (gIK. 23)

dwrokuTTapa (eIK. 24)
Eivat duvatov va yivouv dUo TturoL ouvdeong:
A: Kavovikog (xwpig autopatn GoKIun): MoYpauuatioTe Ty napauetpo “P2" = 2.
B: Me autouatn Sokur: mpoypapuatiote Ty napauetpo “P2” = 1.
Emtpénel v ekTéEAEON QUTOUATNG DOKIUAG TNG AELTOUPYIAS TOU GWTOKUTTAPOU Kivnon g nopTag.
Av n dokur Aettoupyiag eivat apvntikr, dev eivat duvatn Kapia kivnon g mépTag.

dwrokUTTApO PE avakhaoThpa (€IK. 25)
Me autouatm JOKI: TPOYPAUMATIOTE Tnv napdueTtpo “P2" = 1.
Erutpénel v eKTEAEDT QUTOLATNG DOKIUNAG TNG AELTOUPYIAG TOU PWTOKUTTAPOU e KABE Kivnon Tng nopTag.
Av 1 dokiun Aettoupyiag eivat apvntikn, dev eival duvartr| kapia kivnon tng nopTag.
MNpecooTdTng acgaleiag (€. 26)
Me quTouaTn JOKIN: TIPOYPAULATIOTE TNV MapaueTpo “P2" = 1.
Emtpénel v eKTEAEOT QUTOLATNG DOKIUAG TNG AELTOUPYIAS TOU TIPECOOTATN acPaAeiag pe kdBe kivnon Tng mopTag.
Av 1 dokiun Aettoupyiag eivar apvntikr, dev eival duvatdg kavévag XELPLONOG TG TOPTAS.

Aﬂpéml OTIWGBATIOTE Va MPOYPAPATIOTEI N mMapapeTpog “P2” yia va AngBouv 6woTd undyn Ta pwTOKUTTAPA N 0 MPEGOOTATNG aopaleiag.

MoptokaAi mpoeidomomTiKG Qug (€IK. 27)

Mpoypauuatiote v napdueteo “P1” avahoya e Tov Tpdmo Aettoupyiag mou BEAETE:
. Xwpig mpoetdortoinon mpv TV kivnon tng néptag: “P1” = 0.

. Me mpoeidoroinon 2 6eut. mpwv v kivnon g noptag: ‘P17 =1.

Z0oTnua Yneiakou KwdikoU pe MAnKTpoAdyio (cik. 28)

Z0oTnua acpaleiag yia mopta melwv (cik. 29)
Katd v tornoBEmon g enagng oTo MOpTAKL, Ba mpéret va ouvdebei, avti Tng 6Eong TG YEPUPAS, LETAEU TwV AKPOJEKTAV 5 Kal 6 Tou
TEPUATIKOU UITAOK.

AAV amopakpuveel n emagn amoé To MOPTAKI, MPEMEI OMWODATIOTE Va Yivel ) YEQUpa HETAED TWV AKPOSEKTWV 5 Kal 6 TOU TEPUATIKOU MITAOK.

Mnarapia (k. 30)
Kepaia (eik. 31)

EEwTepIKOG QuTIONOG (€IK. 32)

0 Tuydv ouvdedeEVOS PWTIOHOG TIPETEL Va eival Katnyopiag 2 (SimAr povwaon).

e mepimwon xpnong ewtiopou Katnyopiag 1 (amAr pdvwon) mpénel onwodnroTe va YELWVETaL.
6



PYOMIZH MAPAMETPQN

Meviké oXEGI0 pUOHIONG TAPAPETPWY | EIK. 33

‘Evvola Twv d1apopwV MapapETpwV

Kwdikég | Ovopacia Tipég ZxoAia
PO Tpérog Aettoupyiag 0: KUKAIKA €VTOAR H Aetroupyia autopatou KAeloiuaTog eivat duvatr POvo av XUV £yKataoTaBel
1: qutoparto kAeiolwo QwToKUTTapa. AnAadn P2=1 1 P2=2.(ek.25)
Me ™ Aettoupyia auTOMaTOU KAELOIHATOG TO KAEIOWO TG NOPTAQ YiveTal
QUTOMATA KETA T OLAPKEL XPOVIOUOU TIOU EXEL TIPOYPAUUATIOTEL 0NV TIAPAPETPO
10"
P1 Mpoetdoroinon MopPTOKaAL 0: xwpiq mpoeidomoinan Av T0 YKapAaC PAETEL TIPOG TO SPOHO, EMAEETE UMOXPEWTIKA [e TpoeIdomnoinon:
QWTog 1: e mpoedoroinon 2 deut. P1=1.
P2 Eioodog emagng 0: kavéva ouaTnpa acpaAeiag Av emieyei n T 0, n eicodog acpaleiag dev AapBavetat unown.
ouoTudTwY aopaAeiog 1: olomua aopaleiag pe autopatn dokur | Av eriAeyei n TN 1, N QUTOMATN SOKL TOU OUCTAUATOG YiveTal e kabe KUKAO
2: oloTtnua acgaleiog xwpig autéuam AetToupyiag.
GOKIUN Av emeyel n T 2: GUOTNUA ACPAAEing XwPIg QUTOMATN DOKIN, N 0WOTH
AELTOUPYia TOU GUOTAPATOG TPEMEL VA SOKILAlETal OTwodNnoTe Kabe 6 Wveg.
P3 EuaioBnoia g avixveuong 0: oAU Aiyo euaiobnm ¢ TePImTwon aAAayng QUTNG TG MAPAUETOOU, TIPETIEL OMWODNMOTE VA KAVETE T
eunodiou 1: eAdxlota euaiobnm dladikaoia PETPNONG KaTamévnong oTo TEA0G TG eykatdotaong (BAEMe kaptéha
2: Kavoviki eAEYXOU OUMHOPPWONG NMOPTAG OLKIAKNG XPONG OE KATOKOUKEVT TEpLoX) 1) va
3: oAU euaiobnth €YKATAOTAOETE MPECOOTATN A0PAAEQG.
P4 KukAog pepikou avoiypatog 0: pn evepyn Av evepyoronBei 0 KUKAOG pepIKOU avoiyuatog:
1: evepyn . T0 0UVTOMO MATNUA Tou MANKTPOU ToU TNAEXELPLOTNPIOU MPOKAAEL TO HEPIKO
avolypa Tng noptag.
. T0 MAPATETAWEVO TIATNLA TOU MARKTPOU TOU TNAEXELPLOTNPIOU TIPOKAAEL TO
TIAYPEG AVOLYMA TNG TOPTAG.
P5 TaxUmTa KAeloipatog 0: ypryopn taxUutnta ¢ TiepimTwon aAAayng QUG TG MAPAUETPOU, TIPETIEL OMIWOdNTMOTE VA KAVETE TN
1: KavoviKf TaxuTnTa dladikacia PETPNONG KaTamévnong oTo TEAOG TG eykataoTaong (BAEMe kaptéha
2: apyn TaxUutnta eAEYXOU OUNHOPPWONG NMOPTAG OIKIAKNG XPONG OE KATOKOUKEVN TEPLOXT) 1) va
£YKATAOTAOETE MPECOOTATN A0PaAeiag.
P6 ©¢on peplkol avoiyuatog AroBrkeuon g MpaypaTikig BEong
oUpewva pe Ty elk. 35.
P7 TaxUmTa meupiopatog 0: Kavovikn P7=0: kapia emppaduvon o1o TEAOG TOU KAEIOIATOG.
Katd 0 KAE(oWWO 1: oUvTopn empPpdduvon P7=1: 1 tax0mta eipat pelwpévn katd 1a 20 Teheutaia ekatooTd Tou KAeloipaTog.
2: Jakpa empBpaduvon P7=2: 1 TaxUtnTa eipat petwpévn kata ta 50 TeAeutaia ekatooTa Tou KAELGIMATOG.
A0 Evépyela aopahelag mpiv 10 | 0: Xwpig amotéAeapa Av emieyei n T 1, n evepyoroinon g el0650u aoaleiag umodilel 1o
avotyua (aopaiela ADMAP) | 1: anoppipBeioa kivnon avolypa Tng nopTag.
A1 Evépyela aopahelag 1: oTapamua H 1 1 anayopeletal o mepinTwon xprong npecootatn acpaleiag otnv
KAeloipaTog 2: Uepkd Eavavotypa (0000 a0PaAeiag.
3: mhiipeg Eavavorypa
A2 Evépyela aviyveuong 2: otapdTnua + uroxwenon
eunodiou kata 1o KAeiowo 3: mAnpeg Eavavolypa
t0 AuTOUATOG XPOVIOUOG 0 éwg 12 (i xpoviopou = Ty x 10 deut.)
KAeloipatog 2: 20 deur.
t1 Xpoviopog pwtiopol 0 €wg 60 (TN xpoviopoU = Ty x 10 deut.) | Mapatrpnon: Adyw Tou KUKAGUATOG BEPLIKIG TTPOOTATIAS, O EVOWUATWHEVOG
6: 60 deur. (PWTIONOG MMOPEL va DIAKOTIEL QUTOHATA OF TIEPIMTWOT MAPATETAUEVNG
evepyornoinong. ETot, ouviotdtal va emAEYETaL XPOVIOHOG QWTIOUOU Qv Twv 2
Aermta (t1=12) povo otav ypnolhoroleitat EEWTEPIKOG PWTIOHOS.

(KeilEVO g TOVIOUEVOUG XAPAKTIIPEG = MPOETIAEYIUEVEG TIIEG)




Napaderypa mpoypapuatiopou: puBHion tng TaxUtnTag Meplong katd 1o kAeiowo "P7” (eik. 34)
PUBon napapéTpwy pakpdg Lovng emppaduvong “P7” = 2.

Eidikn mepinTwon: pubyion Tng BEang Tng mopTAg yia TO PEPIKO Avolypa (EIK. 35)
ArokthoTe TipooPacn oty mapapeTpo “P6” kat emkupwote e “0K”
OEpTE TNV MOPTA 0T BEON LEPIKOU AvOlyUaTOC ToU BEAETE:

. To MAPATETAPEVO TIATNA TOU TIARKTPOU “=” TIPOKAAEL TO KAEIOIO.
. To MapaTETQUEVO TIATNA TOU TANKTPOU “+” TIPOKAAEL TO Avolyja.
. Emkupworte pe “0K”

Xeipokivntn Aeimoupyia (eik. 36)

H Aettoupyia autr| eMTpénel v TomoBETNoN TG NOPTAG 0 aKPIRY| 6EoN:

. To MapaTeTaUEVO MATNA TOU TARKTPOU “«” TIPOKAAE! TO KAEIOLO TNG OPTAS.
. To MAPATETAUEVO TIATNA TOU TARKTEOU “+” TPOKAAEL TO dvolypa Tng mopTag.

Eiocaywyn Tou TnAexeipioTnpiou ot pvAun yia Tnv vioAr Tou eEWTEPIKOY PWTIOHOU (EIK. 37)

Eiocaywyn TnAexeipioTnpiou Tumou Telis f mapoyoiou oTn pviun (eik. 38)

EIAIKEZ AEITOYPTIEZ

BAéne eyyelipidio xpfiotn oehida 5.

2BHZIMO TQN THAEXEIPIZTHPIQ2N KAl OAQN TQN PYOMIZEQN
Aiaypan Twv THAEXEIPIOTNPIWV eIk, 39

Matrote 10 MAMKTPO “PROG” (Yl mepimou 7 GeuT.) uéxpL va avapoopnoet n Adduna.
lMpokaAeitat oBNoLLO GAwV Twv TAEXEPLOTNPIWY TNG WVIAKNG.

Emavagopa 6Awv Twv pubicswv TV apxIki Kataotaon (ei. 40

MatfoTe 10 MAMKTPO “SET” (Y10 mepinou 7 deut.) péxpt va opnoet n Aduna.
[MpokaAeitat GBNAOLUO TwV Opiwv KAl EMAVAPOPA OTIC MPOETIAEYLEVEG E0YOOTACIAKES TIESG OAWY TWV TAPAUETOWV.

AIATNQZH

‘Evoeign Twv KwOIKWV AciToupyiag

Kwdikég | Mepiypapn Zx0Aia

C1 Avapovr} evioN|g

C2 Avolya g mopTag

c3 Avaplovn KAELoIMaTog Tng mopTag

C4 KAeiowlo g noptag

C5 Avixveuon eumodiou EvdeiEn katd mv avixveuon epmodiou kat katoruy i 30 GeuTt.

6 EigoBo aopareiag eveoyn v§st£n Katd mv glrnqn KlVT]O'T]Q 1 Katd ™ 5l'asz'ta Ktvnong otav n icodog aopaleiag eivat evepyn
H évdel€n dlampeital 600 n i0080¢ acpaAeiag eival evepyn.

o AdpaAela enagng yla To MOPTAKL EL0030U TIEW, ‘EvdeiEn katd mv aitnon kivnong 1y katd tn didpKeLa kivnong 6Tav n enagr oTo MOPTAKL £ival QvoIKTH.

evepyn H évdelEn dlampeital 600 n MA@ OTO MOPTAKL MAPAUEVEL AVOLKT).

Ca Autédpatn oK ouoThuatog aopaleiag oe eEEAEN | Evdeln katd v eKTEAEON TNG QUTOATNG GOKIUAG TWV CUCTNUATWV AoPaAEiag.

Cb MoviLIo EVOUpIATO XEWIoTHDI0 Aaixval ot c’;rav'n €l00d0q EVOUpUG'TOU x'alplompiou givm povipa evepyn (kAelo enagn). Ot evioAéq mou
TIPOEPXOVTAL and PASIOTNAEXELPIOTAPLA TETE AMAYOPEUOVTAL.

cd Aettoupyia pe epedpIkn pnatapia

Avaplovn eVTOARg




‘EvoeiEn Twv KWOIKWV TTPOYPAaPHATIGHOU

(MArKTPO EVTOANG EEWTEPIKOU PWTIOHOU)

Kwdikég | Ovopacia ZxOAia
S0 Avapovn pubuiong: To nétnua Twv MAKTPWV “+” N “" Tou MANKTPOoAOYiou emttpénel T petdpaon oto Si.
Popa Aettoupyiag MoTEP Yia TG SipuAAeq To nétnua Tou MARKTPOU “SET” yia 2 GeuT. EeKiva Tn Aeltoupyia MpoypaupaTiopoU opiwv.
TIOPTES
S1 Avapovn puBuiong: To nétnua Twv MKTPWVY “+” N “” Tou MANKTPoAoYiou emttpénel T petdBaon oto SO.
Qopa AetToupyiag MOTEP YIa TIG OTIAOTES To nétnua Tou TANRKTPOU “SET” yia 2 OeuT. Eekiva T AelToupyia mpoypaupaTiopoU opiwv.
(TUNHaTIKEQ) TOPTES
S2 Aettoupyia mpOypapLATIoHOU opiwv To nétnua Tou TARKTPoU “OK” EeKival TOV KUKAO TIPOYPAMUATIONOU opiwv: 1) éVOelEn S2 avaBooprvel kab’ OAn
OIAPKELD TOU KUKAOU.
To natnua Twv MAKTPWV "+ 1) “” EMITPEMOUV TOV EAEYXO TOU MOTEP OE AVAYKAOTIKT) XELPOKiVITN Aettoupyia.
FO AvauovY AMOUVNUOVEUONG TNAEXELPIOMOU To maTnua MAAKTPOU TOU TNAEXELPLOTNEIOU KABIOTA TO OUYKEKQLUEVO TIAMKTPO KOUWTTE EAEYXOU TOU MOTEP.
(MAfKTPO EVTOARG Yia TO HOTED) To nétnua Tou “PROG” emitpémel T PeT@Baon otn Aettoupyia “avapovr XpoviopoU eAEYXOU eEwTepLkOU
puwtiopou: F1”.
F1 Avapovr aropvnuoveuong TAEXELPIOUOU To MaTnua MAKTPOU TOU TNAEXELPIOTNPIOU KABLOTA TO CUYKEKPLUEVO TIAKTPO KOULTT EAEYXOU TOU EEwTEPIKOU

PuwTIoUOU.
To nétnua Tou “PROG” emttpénel T petaBaon otn Aettoupyia “avapovn xpoviopou eAéyxou potép: "FO”.

‘EVOEIEn TV KWOIKWV OPAANATW

v Kai BAafav

Kwdikog | Ovopacia Zx0hia Mpoteivopevn Auon
E1 YrioBoAn oe péylotn Katandvnon Katd tn d1épKela Tou MPoYPapHaTIoHoU opiwy, EAéyETe TV {UYoOTABION Kal TN OWOTH XELPOKIvTN
TopTa XpeladeTal oAU peyaAn mpoomddela yia 1o Aettoupyia.
MOTED.
E2 Eioodog aopaleiag evepyn uoviua EvdelEn o6tav n icodog aopaAeiag evepyorondei BeBawwbeite 611 kavéva eurodio dev MPoKaAel
yla mave arnoé 3 Aerrd. QViXVEUOT) €K EPOUG TWV KUTTAPWV 1) TOU TIPECOOTATN
aopaAeiag.
ENéyEte T owot pUBpion Tou “P2” avaoya e To
oUoTnua Tou eival ouvdedepévo otnv icodo
A0PaAEiag.
EAEYETE Ta KOADDI TWV CUOTNUATWV ACPAAEIQg.
2¢€ TEPITTON PWTOKUTTAPWY, EAEYETE av eival 0wOTA
euBuypapopéva.
E4 BAGBN autdpamg SOKIUAG OUCTAUATOG H autépatn dokin Twv cuotnudtwv acpaleiag dev | EAEyETe T 0woTh pUBWION Tou “P2” avaloya Ue To
acgaAeiog {val IKavoromTIKn. 0UOTNHA TIOU gival ouvdedEUEVD 0TV €i00d0
aopaleiag.
EAEYETE Ta KOADDID TWV GUOTNUATWY QOPAAEIDG.
e MepImTuon PuTOKUTTApWY, EAEYETE av eival owaTd
euBuypapopéva.
Eb AAN\a ripopAfipata kat BAGBES O1 kwdlkoi autoi avTioTolyoUv ot dlipopes PAGRES KOWTe T0 NAEKTPIKO peUpa (Mapoxn+ EPESPIKN
Ec NG NAEKTPOVIKNG KAPTAG. unatapia), mepuévete Aiyo kat EavaouvdéaTe To pelua.

Kavete éva KUKAO oTlypuaiag ekpaenong.
Av n BAGRN eTUpEVEL, ETIKOVIVNOTE UE TNV TEXVIKN
urooThptEn g Somfy.

Mpoafaon oTa oToIxeia TNG UVAUNG

la va arnoktroeTe mpdopacn ota oTolkeia g uvRung emAéEte Ty napduetpo “Ud” kat katomy natfiote “0K” (eik. 33).

Zroixeia | Ovopacia

uo MeTpnTIG OUVOAKOU KUKAOU: DEKGdEG Kal ovada

U] MeTpnTAG OUVOALKOU KUKAOU: XINAOES, EKATOVTASES

U2 MeTpnTrAG OUVOAIKOU KUKAOU: EKATOVTAdES XIMAOES

U3 MeTpnmg KUKAOU pe avixveuon epmnodiou: dekadeq kal Lovada

U4 MeTpnmg KUKAOU pe avixveuon epmodiou: XINAdeg

Us ApBu6g kavaiav (MARKTPA EAEYXOU) MPOYPAUHATIOUEVAY OTN VAN
d0 éwg d9| lotopwd Twv 10 TeAeutaiwv BAaBov

dd SBrvet 1o 10ToPIKO Twv BAapv: mathote “OK” yia 7 deut. (eIK. 33)




TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Dexxo Pro 800 Dexxo Pro 1000
HAekTpIKA Tpopodoaia 230V 50 Hz
Tpogpodooia pelwTApa poTép 24V DC
Amoppogoupevn 10X0UG oTn B€0n avapovig 5W
MéyioTn amoppopolpevn 10X0g 350 W (ekto¢ e€wtepikoU pwTiopoU)
Advapn €AEng 800 N | 1000 N

Tonog diaBégipwv payav

Aluoida - luavtag - petadoon uPnAng anoedoong

MRkog S1a6¢a1pwY payv

2900 mm: HOVOKOUUATO 1) OF 2 THAKATA
3500 mm: LOVOKOWUUATO 1 OF 2 TURAKATA

MéyioTeg SiaoTdoeig moprag

9 m’ (BAéme €Ik, 3) 15 m’ (BAéme €Ik, 3)

Xpfion

20 KUKAOL nuePnoiwg e kavovikn paya (Sokiaapévn yia 36500 KUkAoug)
50 KUKAOL NuePnoing pe paya uPnAng amodoong (Sokipacpuévn yia 90000 KUkAoug)

EAayioTo UPog kATw améd To MpEKI

35 mm

KaBapé pnkog

e paya 2.900 mm: 3.240 mm (3.090 mm av tonoBETnon kePaAng potép otig 90°)
e paya 3.500 mm: 3.740 mm (3.590 mm av tonoBETnon kePaAng potép otig 90°)

Bapog

Kepahn potép: 6,8 kg
Pdya: 5,6 éwg 10 kg avaloya e Tov TUMO payag

TaxuTtnTa avoiyparog

18 cm/Geut. T0 pEyIoTO

AnopvnpoveuaIHog apiBpog MARKTPWY EAEYXOU

32

Padio-ouyvornra ekmopmig SOMFY

433,42 MHz RTS

Evowpatwpévog guTiopog

230 V/40 W 1o péytoto Ntoui E14

EEwTepIKOg QTIONOG 230V /500 W o péyioto Kamyopia 2 @l
Oepyokpacia AeiToupyiag -20°C / +60 °C
MpoopiZopevn didpkeia Asiroupyiag 60 deut.

HAekTpIKA povwon

Katnyopia 2 - A\ pévwon IEI

10
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MINAKAZ MEPIEXOMENQN

FENIKA 2

0 koopog TG Somfy
YrootptEn

OAHFIEZ AZOAAEIAZ

Mpotuna
Odnyieg aopaAeiag

MAPOYZIAZH TOY MPOIONTOZ

Meptypagn

AEITOYPTIEZ KAl XPHZH

Kavovikn Asttoupyia
EI0IkéC Aettoupyieg

‘AIAFNQZH AEITOYPI1AZ
NEPI®EPIKA EEAPTHMATA

Meptypagr| Twv SLaPOPWY MEPIPEPIKAV EEAPTNUATWV

2YNTHPHZH

ANayn TG AAUMag Tou EVOWHATOUEVOU QUTIONOU
‘EAeyxog tng avixveuong eumodiou

EAeyx0Q TV oUOTNUATWV acpaAeiog

EAeyxo¢ NG epedplkng uratapiog

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
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FENIKA

20¢ euxaploToupe Tou mpotiunoate e€omAiopd SOMFY. Autdg o eEom\iopog €xel oxedlaoTel kal KaTaokeuaoTel anéd v Somfy akoAouBwvtag
dladikaoieq mowdtnTag oUUeWVN Ke To mpoturo 1ISO 9001.

0 kbopog Tng Somfy

H Somfy avartUooel, mapayel Kat S1a6ETeL 0TV ayopd QUTOATA OUOTAHATA YIA TO AVOLYHA & KAEIOLUO OLKIOKMV TIOPTAV Kal MapabUpwy. ZUCThAuATa
OUVaYEPMOU, QUTOUATA CUOTAATA YIa 0TOPLa, TTatloupla, YKapal Kat auAGTIopTeG, 6Aa Ta mpolovia Somfy avTarokpivovTal 0TI analThoelg 0ag Orws
aoQAAeLag, Aveong KalL EE0KOVOUNONG XPOvoU Kadnuepva.

>t Somfy, n avaditnon tng nodtnTag ival pia Slapkng dladikaocia BeAtinong. Xapn akpiBag oty aELOTIOTIO QUTMV TWV TPOLOVTWV AroKTABNKE N
QRN TS Somfy, GUVAVULO KAIVOTOWIOG Kat TEXVOYVWOIag 0€ OAOKANPO TOV KOOHO.

YrooTApIEn
210)0G ™G Somfy eival va cag yvwpioel, va 0ag akOUGEL KAl va QVTANOKPIBEL OTIG avaykeg 0ag.

la TIq oroLodAMOTE TIANPOPOPIES OXETIKA LE TIG EMAOYEG, TV ayopd 1) TV eykatdoTaon cuotnudtwy Somfy, unopeite va NTHOETE T YVWUN Tou
€YKATaoTaTN 00¢ Somfy 1} va emkovwvhoeTe aneudeiag ue éva ouuBoulo Somfy o oroiog Ba cag kaBodnynoel oty emAoyr oag.

Internet:www.somfy.gr

OpovriCovTag ouvexmwg yia v eEENEN Kat BeATiwon Twv MPOLeVTWY Hag, SlatnpoUie To SIKainUa va EMPEPOULE TAONG PUOEWSG AAAAYEG TIOU TUXOV
Kpivoupe arapaitnteg. © SOMFY. SOMFY SAS, petoxikou kegaAaiou 20.000.000 eupw, Europikd Mntpwo Bonneville 303.970.230



OAHTIEZ AZ®AAEIA2

MpéTuna

AuTS TO MPOIOV CUUQWVEL [e TO TIPOTUMO “a0PAAElq, EIOIKOl KAVOVIOMOL YA Ta MOTEP QUTOLATOU QVOLYMATOG & KAELGIATOS TOPTAV YKapal mou
avoiyouv kabeta, yla xprion o Katowia” (mpoturio EN 60335-2.95). Autd To mpolov 6tav toroBeTeital oUMdwva e TIG 0onyieg Kat v “KapTéAa
€AEYXOU NG EYKATAOTAONG", 1 EYKATACTAON CUMQWVEL e Ta poTuna odnylwv EN 13241-1 kat EN 12453,

O1 0dnyieg mou avapépovTal aTo eYXEWIOI0 EYKATAOTAONG Kal XPRoNG TOU MPOIGVTOG, £XOUV 0av OKOMO TNV THPNON TWV MAPANavw TPOTUMWY, 6rwg
KL TNV armopuyn Yia UNKEG nuieg Tng MePLoUciag Kal TPQULATIONO TWV QTOMWY. 2& MEPIMTWON Un TPNonG autav Twv odnylav, n Somfy dev pepel
Kapia eubuvn yla {nuiEg rou tuyxdv mpokAnBouv. To mpoidv Dexxo Pro mpémel va eykataoTabel 0To ECWTEPIKO TOU YKAPAL UE EVOWUATWHUEVO EPEOPIKO
ouoTnUa eAEyxoU.

A ¢ napouong n SOMFY, dnAdvel 6Tl ) MApPOUCca GUOKEUT CUUMOPPAVETAL JE TIG OUCLOJELS AMAITATEL Kal TIG AAAEG OXETIKEG dlataelg g
odnyiag 1999/5/CE.

H oxetir AnAwon Zuppdpewong eival dlabéoiun oto Sladiktuo e dieuBuvon www.somfy.com/CE.

KatdAAnAo yia v Epwraikn Evwon kat v EABeTia.

ZnuavTikég odnyieg acpaleiag. Eivar onpavTiké yia Thv acpdAeia Twv aTOPwV va ThPeiTe moTa OAeq TIg odnyieg.
OuAGETe auTég TIG 0dNYieg.

0dnyieg acpaleiag

EAéyxeTe kGBe prva 6Tl n moPTa QVTIOTPEPEL TV KivnoT| TN 6Tav ouvavTaet mdsdio UPoug TouhdyioTov 50 mm toroBetnévo oto darmedo. 2Ty avtife
MEPIMTWAM, EMKOWWVIOTE e TOV EYKATAOTATN 0aC. MpogexeTe OTAV XPNOLUOTOLEITE TO XELPOKIVNTO CUOTNLA AMEUTMAOKIG IOTL LA XELPOKIVITTN TOPTA
uropet va Eavareael ypriyopa Adyw e€acbevnuévay, oriaouévav eAatnpiwv 1) dtav n mopta dev eival KaAd (UYOOTABUIOUEV.

Mptv and olodMMoTE XEPLOUO 1) 0YACia CUVTHAPENONG, KOBETE TO NAEKTPIKO PEULA KAl EVOEXOUEVIE aalpeiTe TV uratapia (k. 1).
Mnv agrivete Ta madla va naifouv e Ta CUOTAUATA EAEYXOU TNG TOPTAC. TOrMoBETETE TA TNAEXEIPIOTHALA O EPOG TIOU VA NV Ta (TAvVOUV Naidld (€IK. 2).
Ma Tov EVOWUATWHEVO PWTIOUO, XPNOLLOTOLETE AMOKAEIOTIKA Aapma pe péyiotn oxu. 230 V 40 W, vtoui E14 (eik. 3).

Xpnotuonoleite oUXVa TV £YKATAOTAOM, KUPING Ta KAA®SLA, Ta EAQTAPI KAL TA CUCTHAUATA OTEPEWAONG, YA VA AvaKAAUYETE eVOEXOLEVN PBOPA, {Na
1 AaBog {uyootabuion. Mnv xenowloroleite t0 olotnua av Xpeldletal erokeun N puBon Aot Wwa BAGRn oty eykatdotaon 1) pa AdBog
(uyooTaBLIOUEVN TIOPTA UMOPEl Va TIPOKAAECEL CWUATIKO TPAUHATIOO.

MapakoAoUBETe TIG KIVACELG TNG MOPTAG KA KPATATE Ta GAAQ ATOUA OE ArOOTA0N MEXPL TO TEAOG TNG Kivnong.

N 4 N\

2

P

LA 230 V 40W max.
(To péyioTo)

MAPOYZIAZH TOY MPOIONTOZ

Meprypaen (cik. 4)

To ouotnua Dexxo PRO éxel oxediaotel yia tov eEOMAIONS MOPTAY YKAPAL KATOIKIGV. AUTO TO GUCTNHA MOTEP amoTeAE(TAL aro:
. o KEQAAT) LOTEP (2N, 1) e EVOWHATWHEVO QWTIONO (2N 2) Kal [ YndLakn EvoelEn Asttoupyiag (Enu. 5).

. éva olonua payag (nu. 3) pe xelpokivnto oUoTNA ArEUNAOKNG (2N 4).

-




AEITOYPTIEZ KAI XPHZH

Kavovikn AeiToupyia
Xpnon TnAexeipioTnpiwv Keytis f mapopoiwv (eik. 5).

-
Aeimoupyia Tng avixveuong epmodiou (eIK. 6 ka1 7)

H avixveuon eumodiou Katd 1o Avolypa MPOKAAEL TO OTAUATNUA TNG MOPTAS (€IK. 6).

H avixveuon eurodiou Katd 1o dvolya MPOKAAEL TO GTAUATNA KAl KATOTIV TO KAVOUPYLO AVOLYHa TNG TOPTAS (EIK. 7).

0 evowUaTWUEVOS PUTIOUOG evepyoroleital ke dlakomég eri 30 deut.

g Y

AciToupyia Tou EVoWPATOPEVOU QUTIOHOU

0 qutiopog avaPel kdbe (opa TOU WMaivel PMPOCTA TO HOTEQ. ZPrvel QUTOMATA HETA amd €va AETTO WETA TO TEAOG NG Kivnong tng moptag. O
XPOVIOLOG auTog puBuideTal (BAEME KEPAAALO PUBLLON TAPALETPWY). H EMAVOANTTIKY XPHon 1 Omoia ETITPEMEL TO OUVEXEG AVALMA TNG AQUMAS Urtopel
Va TIPOKAAECDEL TO QUTOUATO ORNOLUO AdYw KUKADUATOG BepIKAG mpooTaciag.

Aeitoupyia Tou XelpokivnTou guoTAparog amooUumAEEnG (€IK. 8)
To Dexxo Pro 6106¢Tel XelpokivnTo oUOTNUA ArmocUUNAEENG TO OO0 T.X. O€ TEPIMTWON SLOKOMMG PEULATOG ETITPEMEL TOV XELPOKIVNTO XELPLOKS TG
nopTag. To CUOTNHA QUTO TIPETEL VA eival Gg Onueio Mou va PTaveTe eUKOAA Kat o€ UPog To moAu 1,80 m and 1o 6anedo.
[1]. Amepmokr Tou potép.
TpaPnEte T0 OKOWAKL PEXPL VO areUMAaKe] TO CUOTNUA PETABO0NG TNG TIOPTAS.
[2]. Xepokivntog XelpIopde S MopTag
0O Xelplopog auTog ivat duvatdg 600 eival 0e KATAOTAON AOCUUTAEENG TO OUCTNUA LETASO0NG.
[3]. Enaveuriokn Tou potép
Xelploteite TV nOPTA PEXPIG OTOU TO OUCTNUA LeTAdooNG ENBEL KAl KAEDWOEL 0N paya KETASO0NG.

[1] [2]

A Kard Tnv ameymAokn Tou potép, n AdBog LuyoaTdduion Tng moépTag UIOPEi Va TIPOKAAEGEI AMOTOPEG KIVAGEIG TTOU EYKUHOVOUV Kivduvo.

Xpnoipomoieite amoKAEIOTIKA TO OKOIVAKI Yia va amepmAéEETe To HoTEP. Mn XpNOIHOMOIEITE TIOTE TO GKOIVAKI YIO VA XEIPIOTEITE
XEIpOKivnTa TV MOPTA.

AAccpaMZen OTWOBAMOTE TO HOTEP TPIV aMd o1adAMOTE Kavoupyla EVTOAL.

I



Eidikég AciToupyieg
Avahoya e Ta replPepKa eEAPTAATA TTIOU EXOUV EYKATAOTABE KA TIC TTPOYPAUUATIONEVEG ETIAOYEQ AetToupyiag, To poTtép Dexxo PRO uropei va Exel
TIG €ENC OIKEG AelToUpYieg:

Aeiroupyia pe TnAexeipioTipio TUmou TELIS R mapdpoiou (€ik. 9)

Aciroupyia Twv QuTOKUTTAPWY acpaleiag.
To TuxOV eUNOdI0 TOTOBETNUEVO LETAEU TWV PWTOKUTTAPWY EUMODICEL TO KAEIOILO TNG TOPTAG.

Av aviyveuTel eurddlo Katd 1o KAEOWWO Tng MOPTAS, N MOPTA OTAMATA Kal Eavavoiyel TEAEiWG 1) ev LEPEL AvANOYA |iE TOV TIPOYPAUMATIONS TIOU Eyive
KOT@ TNV eyKataoTtaon.

0 eVOWNATWUEVOG PWTIONAG evepyoroleital e dlakomég eni 30 deut.

Aeitoupyia Tou suaTAPaTog acpaleiag yia mopTa megwv.
To Gvolypa Tng mépTag Mefwv EVOWHATOUEVNG OTNV MOETA ToU YKapAZ eumodiCel k&Be kivnon tng noptag.
0 evonuaTwéVOS PUTIONOG evepyoroleital pe dlakomég eri 30 deut.

Aeiroupyia pe Moptokahi pwg mou avafoaPrvel
To mopTtoKaAl QG evepyoroleital [ie oladrmoTe Kivnon g mopTas.
Katd v eykataotaon Uopel va mpoypappaTioTel mpoonuatodoon 2 OguT. Tplv TNV apxr| Tng Kivnong.

Aeiroupyia Tou evowpatwpévou QuTIoHOU

0 pwtiouog avéBel KaBe POPA TIOU UNAIVEL UTPOCTA TO MOTEP. ZPVEL QUTOUATA META artd 1 ASTTTO [ETA TO TEAOG NG Kivnong TG mopTag. O XPovIoHog
QUTOG UMopPEl va PUBUIOTEL KATA TNV eyKATACTAON.

Av TpoypapUaTIOTE TANKTPO TNAEXELPLOTNPIOU Yia ToV EEWTEPIKS PWTIONO, 1) Aettoupyia ivat ) &rg (eik. 10).

10

[1] [2]

Aeiroupyia Tou pepikoU avoiyparog.

Av enikupwBel autn n Aettoupyia:

. T0 OUVTOWO TIATNUA ToU TTANKTPOU TOU TNAEXELPLOTNPIOU TIPOKAAEL TO [EPLKS Gvolya Tng OPTag

. TO TIOPATETAUEVO TATNIA TOU TIARKTPOU TOU TNAEXELPLOTNPIOU TIPOKAAEL TO TIATPEG AVOLYHA TNG TIOPTAG
H 6¢on uepikd avolypa unopel va erteuydel ovo av KAELoTel mponyoupévwg MANPwS n mopTa.

Aeitoupyia pe autéparo kAeioipo.

To autépato KAeiolo TG mopTag yiveTal [e BAoT MPOYPAUMATIONEVT KABUOTEPNON KATA TNV eyKaTAoTaon.
H kawoUpyla eVTOAr KAt Tnv KABUOTEENON AUTH AKUPGVEL TO QUTOLATO KAEIOIWO KAl 1) IOPTA LEVEL AVOLXTT..
H enduevn evio mpokaAel 1o KAEloWo TG mopTag.

Aciroupyia pe epedpiki pmarapia.
Av eykataotabel epedpikr pratapia, 1o potép Dexxo PRO umopel va Aettoupynoel akoua Kal og Tep(mTwon YEVIKAG KOG pEUATOG.
H Aettoupyia téte dlaopalideTal umd T eENG ouverkeg:

. Melwpévn taxutnra.

. O purtionog dev Aettoupye.

. Ta mepLpepIka oToLXElD AOPAAEING OEV AEITOUPYOUV.

XapakmpLoTiké g Unatapiog:

. Autovopia: 24 dpeg: 5 wg 10 KUKAoug Aettoupyiag avéhoya e To Bapog g nopTag.

. Xpovog enavapoptiong: 48 mpeg

. Aldpkela Cwng mptv v aAlayr: mepirou 3 xpovia.

Ma BEATIOTN Slapkela {wng TNG Unatapiag, 3 popeg To XPAVO OUVIOTATAL VA KOBETE TO peUla Kal va BAZeTe To MOTEP va SOUAEUEL [e TNV Uratapia yia
MEPLKOUG KUKAOUG Agttoupyiag.




AIATNQZH AEITOYPTIAZ

H ynotakn évdel€n Asttoupyiag dlatiBeTal katw and 10 KAAUUUA TOU EVOWUATWHEVOU GWTIoMOU. Aivel evdeiEelg yia Tn AetToupyia Tou LOTEp.
OL KUplot kwdiKoi Aettoupyiag eival oL e€ng:

Kwdikog| Meprypagn ZxOAia

(&} Avapiovny eviong

Q Avolypa

(&) Avaplovi autopaTtou KAeLGiuaTog

() Kheioo

(5 Avixveuon eprodiou Agixvel OTL 1) IOPTA OUVAVTNOE EUMODI0. H EVOelgn dlatnpeitat yia 30 SeUT. LETA TV avixveuon.

6 Eioodog aopaAeiag evepyn Agixvel OTL UTGpxEL EUNOSI0 PETAEU TWV PWTOKUTTAPWY TO OToio eUrodiCeL To kAgioWo TG nopTag N eivat oe
£Maen He oU0TNHA A0PAAEING EYKATATTNHEVO KATW aMd TV MopTa.

9 Aopalela enaeng mopTag Medwv evepyn Agixvel OTL TO TOPTAKL MECHV EVOWUATOUEVO 0TV TIOPTA gival avolkto. H kivnon tng noptag anayopeUeTal.

b Mbvipo evoUpuato XeLoTrpLo Aeixvel 611 6TAV N €(0050G EVOUPHATOU XEPLOTNPEIOU Eival ovipa evepyn. OL eVTOAEG TIOU TPOEPXOVTAL aMd
padlotnAexelploTpla anayopeuovTal.

(] Aettoupyia pe epedpikn pnarapia Agixvel OTL 1) TPOPOSOCIA TOU HOTEP QMO TNV MAPOXT Elval KOUMEVN KAt OTL TO HOTEP GOUAEUEL LE TNV EPEDPLKN

Avapovn) evioAng unartapia.

Av eupavioTolv GAAOL KWSIKOL, ETKOVAWVIOTE e TOV EYKATAOTATN.

NEPIPEPIKA EZAPTHMATA

AariBevTal MoAAA TEpLpePIKA eEapThuaTa.

p

1

2

4

{

Znp. | Meprypagn ZxoAia

1 TnAexelplomplo KEYTIS 2NS RTS DopnTod TAEXEIPIOTAPIO 2 MANKTOWV.

2 TnAexelplomplo KEYTIS 4NS RTS DopnTd TAEXEIPIOTAPIO 4 TANKTOWV.

3 Awakérmg Toixou RTS. Erttoixio aoUppato onueio eAyyxou 2 MARKTpwv. Xprion OTO E0WTEPIKO TOU YKapAl.

4 MANKTPOAGYI0 WUnplakou kwdikoU RTS | ZUoTnua Wnelakou Kwdikou yia eykatdoTaon oTo eEwTepikd Tou YKapal.

5 2ET PUTOKUTTAPWY la anaydpeuon Tou KALoipaTog TG MOPTag o€ MePInTwon eUmodiou.

6 lMopToKaAl dwg [la emonuavon Twv KIVAoEWV TG MOPTag 0T0 E0WTEPIKO TOU YKapAl.

7 AlaKomng pe kALol AlakOTTINg EAEYXOU pe KAESL. Xpron 0To eEwTePKO ToU YKAPAL.

8 Mnatapia la dlaopaAion G 0woTAG AelToupyiag oe MePImMTwon SLaKommMG PeUNATOS.

9 Khedapta Eekedmpatog XpnoteUet yia 1o EexkAeidwpa Tou potép and EEw, e KAEISAPLA TIOU KAELOGVEL.
SuvioTarat 13laitepa 6Tav N mOPTA Tou YKapdd amnoteAel ™ povn mpdopacn oto Ykapdd.

10 EEwtepikd EekAeidwpa XpnotueUet yia 1o EexkAeidwpa Tou Potép and EEw, e XEPOUAL TIOU UTIAPXEL OTNV MOPTA.
SuvioTaral 13laitepa 6Tav 1) MOPTA Tou YKapdad amoteAel T povn mpdopacn oto YKapad.

1 200mua KAEIB®ATog NopTag 2U0TnWa To omoio evioxUel To KAEIBWHA NG MOPTAS.




2YNTHPHZzH

AAAayn Tng AGumag Tou EVOWPATWHEVOU PUTIGHOU (€IK. 12)

[1]. Apaip€aTe TO KAAUUUA PWTIOHOU

[2]. =eBOwoTe T Adura kal aANAETE TNV EAATTWUATIKY AGuma.

[3]. EavaBakte To kGAupUa

Xpnotoroleite arokAeloTika Aauna 230 V 40 W vtoui E14

4 Y

[4]

S ‘ 230 V 40W max.

(To péyioTo)

‘EAeyx0g Tng avixveuong eumodiou

EAEyxeTe KABE 6 [rveg OTL N TOPTA QVTIOTPEPEL TNV Kivnor TS 6Tav ouvavTtdel eurosdlo UPoug TouAaxLoTov 50 mm TomnoBenevo oTo danedo.

‘EAeyxog Twv ouoTnuatwv acpaleiag (¢wToKUTTAPA, EMAPA YIA TOPTAKI MEWVY, TIPEGOGTATNG

aocpaAeiag)
EAéyxete T owotr Aettoupyia kéBe 6 prveg (BAEme oeAida 5).

‘EAeyxog Tng £QedpIKAG HraTapiag
Ma BEATIOTN Slapkela {wng NG unatapiag, 3 popeg TO XPAVO OUVIOTATAL VA KOBETE TO peUa Kal va BAZETe To MOTEP va SOUAEUEL [e TNV Uratapia yia
MEPLKOUG KUKAOUG Agttoupyiag.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Baaika TeXvIKa XapakTnpIoTIKG Dexxo Pro 800 Dexxo Pro 1000
HAexTpiki Tpogodooia 230V 50 Hz

Amoppogoupevn 10X0g oTn B€on avapovig 5W

MéyioTn anmoppopolpevn 10XUg 350 W (etoq eEwteplkoU GTIOHOU)

Advapn €AEng 800 N | 1000 N

20 kUKAoL Npepnaiwg Ke kavovikn pdya (Sokipacuévn yia 36500 KUkAoug)

Xprion 50 KUKAOL nuepnoiwg e pdya uPnAic anédoong (Sokwaouévn yia 90000 KikAoug)
Armopvnpovedoipog apiBuog MARKTpwY eAEyXoU 32

Pddio-ouyvornra ekmopmiig SOMFY 433,42 MHz RTS

Evowpatwpévog puTIonog 230 V /40 W 10 péyloto Ntoui E14

EEwTepIkog puTIoNOg 230V /500 W To péyloto Kamyopia 2 @

Oeppokpacia AeiToupyiag -20°C/ +60 °C
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